



Hrvatska komora **arhitekata**

IZVJEŠĆE PREDsjedNICE O RADU

HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2025. godine

Zagreb, travanj 2026.

I UVOD

Hrvatska komora arhitekata je 2025. godine sve svoje zadaće obavila uspješno u skladu sa odlukama Skupštine i ostalih tijela koja upravljaju njenim djelovanjem vodeći računa da kao samostalna i neovisna strukovna organizacija čuva ugled, čast i prava ovlaštenih arhitekata te štiti njihovo djelovanje u skladu s posebnim propisima koji uređuju obavljanje djelatnosti u području prostornog uređenja i gradnje.

Ciljevi rada Hrvatske komore arhitekata u 2025. godini koji su definirani temeljnim dokumentima, Programom rada Hrvatske komore arhitekata za 2025. godinu i Planom prihoda i rashoda Hrvatske komore arhitekata za 2025. godinu, zajedno usvojenima na 3. redovnoj sjednici Skupštine Komore održanoj u prosincu 2024. godine te Rebalansom plana prihoda i rashoda Hrvatske komore arhitekata za 2025. godinu, potvrđenom na 6. redovnoj sjednici Skupštine održanoj u prosincu 2025. godine, su ostvareni najvećim dijelom u smislu realiziranih programa u okviru redovne djelatnosti, te rada tijela i odbora HKA-a u 2025. godini.

Godinu su obilježili organizacija Dana arhitekata u Tuheljskim Toplicama, zakonodavne promjene te rad na konkretnoj pomoći članovima u njihovom stručnom radu.

Skupština Komore je u veljači usvojila *Pravilnik o standardu usluga arhitekata u području gradnje*, čiju izradu je Hrvatska komora arhitekata započela 2021. godine i u izradi kojega je sudjelovao tim stručnjaka: doc. Mateo Biluš, dipl. ing. arh., Koraljka Brebrić Kleončić, dipl. ing. arh., Rajka Bunjevac, dipl. ing. arh., Robert Duić, dipl. ing. agr., Robert Jonathan Loher, dipl. ing. arh., Ivan Ljubić, dipl. ing. arh., Damir Mance, dipl. ing. arh., Darko Užarević, dipl. ing. arh., prof. dr. sc. Zoran Veršić, dipl. ing. arh., izrada crteža i priloga: Blaž Boras, stud. arh., Noah Hrvatinić, stud. arh.

U prosincu 2025. Skupština Komore arhitekata donijela je *Pravilnik o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma*. HKA-a je još 2021. godine zaključcima Dana arhitekata 5.1, definirala potrebu za izmjenama postojećeg Pravilnika o natječajima. U dogovoru s Romanom Šilje, tada predsjednikom UHA-e, 22. veljače 2022. godine, održan je inicijativni sastanak za Pravilnik o natječajima te još nekoliko sastanaka narednih mjeseci. Sastancima su u ime HKA prisustvovali Rajka Bunjevac, Lea Pelivan (tada predsjednica PO Zagreb), Zoran Boševski, Ana Đinđić i Robert Loher, a od strane UHA Roman Šilje, Vanja Rister, Maja Furlan Zimmermann, te Odbor za natječaje UHA-a: Maja Kireta, voditeljica izrade Pravilnika, Tonči Čerina, Daša Gazde, Ivona Jerković i Tihomil Matković. Prije toga je tajništvo HKA prikupilo primjedbe provoditelja natječaja na postojeći Pravilnik te se na sastancima zaključilo o potrebi izrade novog Pravilnika. Nakon toga je radna skupina UHA-e izradila prijedlog novog Pravilnika koji je prezentiran Skupštini HKA 14. lipnja 2023. godine. UHA je konačno dostavila 12. listopada 2025. godine HKA Nacrt prijedloga Pravilnika koji je izradila radna skupina koju su činili Maja Furlan-Zimmermann, Roman Šilje i Tonči Čerina i dostavila ga HKA. Zajednička radna skupina koju su činili Ariana Korlaet, Margareta Luša, Ivana Jurin Puhalo, Renata Tomljenović, Maja Furlan-Zimmermann, Roman Šilje i Tonči Čerina dovršila je dokument za koji je provedeno od 5. do 20.11.2025. godine Javno savjetovanje, te je konačni prijedlog Pravilnika donesen na sjednici Skupštine HKA 12. prosinca 2025. godine.

Osim navedenog, izrađeni su dokumenti koji će članovima olakšati poslovanje kao što su *tipski ugovori i opći uvjeti ugovaranja, Popis zakona i propisa koji su sastavni dio izjave glavnog projektanta / projektanta u idejnom odnosno glavnom projektu* koji se redovito ažuriraju i koji su dostupni na web stranici HKA. Provedeno je istraživanje i objava dokumenta *Pokazatelji troškova građenja za 2024. godinu*, te istraživanje *Cijena usluga arhitektonskih djelatnosti na tržištu Republike Hrvatske 2024. godine*. U Tuheljskim Toplicama su, zajedno s UHA-om, organizirani Dani arhitekata 9.0, a u drugoj polovici godine je započela organizacija jubilarnih 10. Dana arhitekata koji će se održati u Brelima.

Komora je sudjelovala i u međunarodnim aktivnostima - radu Vijeća arhitekata Europe, radu Europske mreže nadležnih arhitektonskih institucija *European Network of Architects'*

Competent Authorities, (ENACA), te radu radne skupine za provedbu EU-projekta Arch-E u sklopu programa Kreativna Europa.

2025. godine također je djelovanje naše Komore označeno angažmanom i poslovima vezanim uz provedbu arhitektonskih i urbanističkih natječaja te izradu novog Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji.

II SAŽETAK

Opstojnost, briga za članove, odgovornost i društveni status, jačanje među kolegijalne suradnje, poticanje suradnje s drugim inženjerskim strukama, uključivanje u europske projekte, rad na izmjeni zakonodavnog okvira, sve su to bile zadaće koje smo neke više, a neke manje - ali redovito raspravljali i postavili kao važne u Programu rada Hrvatske komore arhitekata za 2025. godinu te započeli ili dobrim dijelom realizirali u godini iza nas.

Realizacija Programom zacrtanih aktivnosti izvodila se redovitim putem dok se istovremeno o tim aktivnostima izvještavalo članstvo HKA-a preko mrežne stranice ili direktno putem Glasnika HKA i elektroničke pošte. Tijekom 2025. godine, članstvu su upućena 64 *newslettera*.

Odbori Komore redovito su održavali svoje sjednice na kojima su odgovorno i stručno rješavali sve postavljene zadaće. Odbor za zakonodavstvo je promicao sustavni pristup cjelovitim izmjenama zakonodavnog okvira, a Odbor za urbanizam je intenzivno pratio primjenu Pravilnika o prostornim planovima te aktivno djelovao u tijeku izrade novog Zakona o prostornom uređenju. Odbor za održivi razvoj i EU projekte je pridonosio ciljevima održivog razvoja, jačanju kvalitete arhitektonske prakse i osvještavanju europskih obveza koje izravno utječu na projektiranje i provedbu, dok je Odbor krajobraznih arhitekata bio usmjeren na temu unaprjeđenja formalnog statusa krajobraznih arhitekata u sustavu prostornog uređenja i gradnje.

Povjerenstvo za nadzor nad radom članova Komore redovito je obavljalo nadzore nad radom kolega što je rezultiralo okončanjem u rješavanju 22 predmeta. Voditeljica natječaja obavila je uvid u dokumentaciju i dodijelila 12 registarskih brojeva natječaja. Redovito je svoj posao obavljalo i stegovno tužiteljstvo.

Područni odbori su u 2025. godini također djelovali na svojim područjima, akcijama, predavanjima, publikacijama, izložbama, istupima u javnosti i djelovanjem zajedno sa strukovnim društvima i drugima na lokalnoj razini, te kroz projekte koji su odobreni u Programu rada HKA-a za 2025.g. Podupiranje ovakvih aktivnosti ostaje jedna od glavnih smjernica djelovanja Komore i ubuduće. U 2025. godini, Upravni odbor Komore održao je sjednicu i sastanak sa Zborom područnog odbora Dubrovnik.

U suradnji s arhitektonskim i ostalim stručnim udrugama, akademskom zajednicom te zajedničkim djelovanjem u javnosti putem Glasila Komore ili neposrednim obraćanjem medijima i javnim glasilima, gotovo kroz cijelu godinu iznosile su se informacije i stavovi Komore, njezinih stručnih tijela i odbora, na odluke državnih institucija, lokalnih zajednica i drugih. One su imale direktan upliv na stanje u prostoru, reguliranje ili izmjene arhitektonskih i drugih prostorno planskih dokumenata i zakonskih propisa koji se odnose na prostor i arhitektonsku djelatnost.

U Programu stručnog usavršavanja 2025. godina je bila uspješna, a za istaknuti je organizacija modula / radionica: Arhitektura i biznis za 21. stoljeće - od uspješnog arhitekta do uspješnog poduzetnika, te webinaru na temu primjene Zakona o fiskalizaciji i e-računi u arhitektonskoj djelatnosti i Akustika u zgradarstvu. U Programu stručnog usavršavanja ukupno su održane 94 aktivnosti koje su vrednovane s 352 sata.

Provedene su razne aktivnosti HKA-a prema Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine - sastanci u Komori, Ministarstvu, sudjelovanje predstavnika Komore u radnoj skupini za izradu novog zakona o gradnji, novog zakona o prostornom uređenju i novog zakona o energetskej učinkovitosti. Na inzistiranje Upravnog odbora i predsjednice HKA-a, uz jaki medijski pritisak, nakon izostanka usvajanja primjedbi HKA-a tijekom rada radnih skupina i u e-savjetovanju, uspostavljen je neposredan kontakt s ministrom Brankom Bačićem te se na više održanih sastanaka pokušalo utjecati na konačna zakonska rješenja. Imenovani su i predstavnici HKA-a u radne skupine za izradu Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju, te Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje. HKA je sudjelovala u radu radne skupine za izradu nacrta Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske do 2030. godine.

Na sjednicama Skupštine Komore, koje su održane 2025. godine raspravljano je o aktualnostima u radu članova Komore, ujedno su doneseni akti i odluke potrebne za učinkovito funkcioniranje Komore i njenih tijela.

Medijski istupi tijekom 2025. godine i dalje bilježe rast u odnosu na prethodne godine - tako je HKA putem svojih predstavnika i tijela imala velik broj javnih nastupa u pisanim medijima, na radiju i na TV-u na temu prostornog planiranja i stanja u prostoru te vezano za donošenje novog Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji.

Sukladno Programu rada i u prošloj godini uspjeli smo uspostaviti usklađeno stručno djelovanje svih strukovnih organizacija: HKA-a, UHA-e, UHU-a, AF-a, udruživanjem i poticanjem zajedničkih projekata i odlučivanja o važnim temama za arhitekate s područja RH. Ovo smo potvrdili zajedničkim sudjelovanjem na Danima arhitekata 9.0. u Tuheljskim Toplicama te zajedničkim djelovanjem i istupima na temu novih zakona, sudjelovanjem na okruglom stolu "Zakon o prostornom uređenju - pogledi struke" te obraćanjem zastupnicima Hrvatskog sabora, županima, gradonačelnicima i načelnicima povodom prijedloga novog Zakona o prostornom uređenju.

Dani arhitekata u 2025. godini održani su u Tuheljskim Toplicama u Hotelu Well, organizirani zajedno sa UHA-om, okupili su više od 450 sudionika uživo te 150 na on-line platformi, a odvijali su se pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Republike Hrvatske Zorana Milanovića, Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, Ministarstva kulture i medija te Krapinsko-zagorske županije.

Iz svega navedenog vidljivo je da je HKA prošlu 2025. godinu ispunila svojim brojnim aktivnostima i djelovanjem od kojih je samo dio nabrojen u ovom sažetku a svi detaljni podaci nalaze se u nastavku ovoga Izvješća predsjednice o radu HKA-a za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2025. godine.

III REALIZACIJA PLANA AKTIVNOSTI HKA

	AKTIVNOST	IZVRŠITELJ	RAZDOBLJE
--	-----------	------------	-----------

1.	Redovne aktivnosti HKA	Skupština / Upravni odbor / Predsjednica / tajništvo	siječanj - prosinac 2025.
1a	Rad tijela, odbora, povjerenstava i voditelja	Upravni odbor / Predsjednica / odbori / povjerenstva	siječanj - prosinac 2025.
1b	Redovni rad tajništva na evidencijama i drugim poslovima s članstvom	tajništvo	siječanj - prosinac 2025.
1c	Područni odbori, praćenje aktivnosti	Upravni odbor / predsjednici vijeća PO-a	siječanj - prosinac 2025.
2.	Raspolaganje sredstvima HKA-a	Upravni odbor	siječanj - prosinac 2025.
3.	Stručno usavršavanje	Stručni tajnik HKA-a / tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
4.	Standard i cijena arhitektonskih usluga u gradnji	Upravni odbor / predsjednica	siječanj - prosinac 2025.
5.	Izdavačka djelatnost / informiranje	Upravni odbor / Predsjednica / glavni urednik / tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
6.	Suradnja s Udruženjem hrvatskih arhitekata (UHA)	Upravni odbor / Predsjednica / PO-i / voditelji	siječanj - prosinac 2025. trajno

7.	Dani arhitekata 9.0	Upravni odbor / Organizacijski odbor	siječanj - prosinac 2025.
8.	Zakonodavstvo	Upravni odbor / Predsjednica / Odbor za zakonodavstvo / tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
9.	Arhitektura i djeca	Upravni odbor / Područni odbor Rijeka	siječanj - prosinac 2025.
10.	Međunarodna aktivnost	Upravni odbor / Predsjednica / Dubravko Bačić	siječanj - prosinac 2025. trajno
11.	Ostale aktivnosti	Upravni odbor / Predsjednica / tajništvo	trajno

Hrvatska komora arhitekata (HKA) djelovala je tijekom 2025. godine sukladno Programu rada HKA-a za 2025. godinu i Planu prihoda i rashoda HKA-a za 2025. godinu i u skladu s Rebalansom plana prihoda i rashoda Hrvatske komore arhitekata za 2025. godinu.

1.	Redovne aktivnosti HKA-a	Skupština / Upravni odbor / Predsjednica / tajništvo	siječanj - prosinac 2025.
----	---------------------------------	---	--------------------------------------

SKUPŠTINA HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Članovi Skupštine:

Svebor Andrijević, Dubravko Bačić, Đurđica Bajić, Sanja Balta, Gordana Barbarić, Mateo Biluš, Ante Bljaić, Zoran Boševski, Maris Božinović Drobac, Zoran Brakus, Saša Bui, Rajka Bunjevac, Boris Cimaš, Ivan Cingel, Marko Cvjetko, Tonči Čerina, Romano Duić, Iskra Filipović, Maja Furlan Zimmermann, Ivan Galić, Sandra Horvat, Nataša Hrsan, Maja Huljev Ton, Vanja Ilić, Željka Jurković, Anita Karaman, Petra Karuza, Vladimir Kasun, Maja Kireta, Petra Klarić, Ariana Korlaet, Mara Kučan, Luka Lipšinić, Gorana Ljubičić, Mara Matijašić Paladin, Tihomil Matković, Luka Matticchio, Dalija Milonja, Ivan Mlinar, Hrvoje Njirić, Nada Orbanic Sapundžić, Vedran Pedišić, Alan Leo Pleština, Branimir Rajčić, Ana Slamar, Doris

Smirčić, Ursula Stanić Siništaj, Nenad Sužnjević, Lenka Šaran, Roman Šilje, Krunoslav Šmit, Darija Tičinović, Zoran Veršić, Ivo Vojnović, Reno Vrbanec, Barbara Vuković, Tonko Zaninović, Dragan Žuvela. Od ožujka 2025. godine umjesto Luke Lipšinića, član Skupštine iz PO-a Karlovac je Bojan Radošević.

Skupština je u izvještajnom razdoblju održala tri redovne sjednice:

- 4. redovna sjednica – 21. veljače 2025. godine
- 5. redovna sjednica – 11. travnja 2025. godine
- 6. redovna sjednica – 12. prosinca 2025. godine

UPRAVNI ODBOR HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednica: Rajka Bunjevac

Zamjenica predsjednice: Ariana Korlaet

Članovi: Zoran Boševski, Romano Duić, Gorana Ljubičić, Mara Matijašić Paladin, Vedran Pedišić, Branimir Rajčić, Doris Smirčić, Nenad Sužnjević, Zoran Veršić, Ivo Vojnović, Reno Vrbanec

Upravni odbor je u izvještajnom razdoblju održao 14 sjednica, od čega 10 redovnih i četiri elektroničke sjednice.

Redovne sjednice Upravnog odbora održane su:

- 8. redovna sjednica – 4. veljače 2025. godine
- 9. redovna sjednica – 14. ožujka 2025. godine
- 10. redovna sjednica – 25. travnja 2025. godine
- 11. redovna sjednica – 29. travnja 2025. godine
- 12. redovna sjednica – 3. srpnja 2025. godine
- 13. redovna sjednica – 22. srpnja 2025. godine
- 14. redovna sjednica – 19. rujna 2025. godine
- 15. redovna sjednica – 24. listopada 2025. godine
- 16. redovna sjednica – 10. studenoga 2025. godine
- 17. redovna sjednica – 4. prosinca 2025. godine

Elektroničke sjednice Upravnog odbora održane su:

- 2. elektronička sjednica – od 24. do 25. veljače 2025. godine
- 3. elektronička sjednica – od 23. do 24. lipnja 2025. godine
- 4. elektronička sjednica – od 3. do 5. studenog 2025. godine
- 5. elektronička sjednica – od 26. do 27. studenog 2025. godine

1a	Rad tijela, odbora, povjerenstava i voditelja	Upravni odbor / Predsjednica / odbori / povjerenstva	siječanj - prosinac 2025.
----	--	---	--------------------------------------

NADZORNI ODBOR HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednik: Darko Kolarić

Članovi: Duško Dobrila i Darko Anton Franceschi

Nadzorni odbor je u izvještajnom razdoblju održao dvije sjednice:

- 4. sjednica – 21. ožujka 2025. godine
- 5. sjednica – 20. studenog 2025. godine

Opširnije u Izvješću o radu Nadzornog odbora.

ODBOR ZA FINACIJE HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednica: Rajka Bunjevac

Članovi: Tomislav Ćurković i Branimir Rajčić

Odbor za financije je u izvještajnom razdoblju održao tri sjednice:

- 3. sjednica – 18. veljače 2025. godine
- 4. sjednica – 17. srpnja 2025. godine
- 5. sjednica – 3. studenoga 2025. godine.

Odbor je izvršavao svoje redovne godišnje aktivnosti na formalnim sjednicama, ali i održao više sastanaka na kojima je radio na različitim dokumentima, kontinuirano pratio financijsko poslovanje HKA-a te je predlagao Upravnom odboru i Skupštini HKA-a Plan prihoda i rashoda HKA za 2025.g. i Rebalans plana prihoda i rashoda HKA za 2025.g. Također, Odbor prati i financijsko poslovanje HKA Okvira d.o.o. te analizira izvješća i izrađuje Plan prihoda i rashoda za 2026.g.

ODBOR ZA URBANIZAM HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednik: Nikša Božić do srpnja 2025. godine; Hrvoje Vidović od srpnja 2025. godine

Članovi: Jelena Borota, Romana Di Giusto, Ines Hrdalo, Sandra Jakopec, Gorana Ljubičić, Margita Malnar, Miroslav Štimac, Hrvoje Vidović, Ines Merćep

Odbor za urbanizam je u izvještajnom razdoblju održao šest sjednica i više radnih sastanaka:

- 4. sjednica – 25. veljače 2025. godine
- 5. sjednica – 26. ožujka 2025. godine
- 6. sjednica – 29. travnja 2025. godine
- 7. sjednica – 10. srpnja 2025. godine
- 8. sjednica – 26. rujna 2025. godine
- 9. sjednica – 7. prosinca 2025. godine

Nikša Božić i Hrvoje Vidović, a nakon ostavke N. Božića, Hrvoje Vidović i Miroslav Štimac bili su članovi Radne skupine za pripremu Nacrta prijedloga Zakona o prostornom uređenju pri Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine.

Jelena Borota članica je Radne skupine za izradu novih Apolitika.

Sandra Jakopec članica je Radne skupine *ACE Disaster Relief Task Force* osnovane od strane *Architects' Council of Europe (ACE)*.

Glavne aktivnosti Odbora bile su usmjerene na praćenje primjene Pravilnika o prostornim planovima koji je stupio na snagu 1. siječnja 2024. godine, te pripremu prijedloga i komentara na Nacrt novog zakona o prostornom uređenju.

Odbor za urbanizam pripremio je nacrt Obračanja zastupnicima Hrvatskog sabora, županima, gradonačelnicima i načelnicima povodom prijedloga novog Zakona o prostornom uređenju. Članovi Odbora su sudjelovali na Okruglom stolu "Zakon o prostornom uređenju - pogledi struke" koji je održan na Arhitektonskom fakultetu, a u kojem je sudjelovao i ministar Branko

Bačić. Okrugli stol se održao 9. prosinca 2025. godine u Velikoj vijećnici Arhitektonskog fakulteta, uz sudjelovanje relevantnih predstavnika struke i donositelja odluka.

Okrugli stol bio je posvećen stručnom preispitivanju procesa izrade novog Zakona o prostornom uređenju, u trenutku kada se Hrvatska nalazi pred donošenjem ključnog zakonodavnog okvira koji će dugoročno utjecati na prostorno planiranje, upravljanje prostorom te razvoj urbanih i ruralnih sredina. Sudionici su istaknuli kako je unatoč brojnim argumentiranim primjedbama koje su u javnom savjetovanju iznijeli stručnjaci, prijedlog zakona upućen u saborsku proceduru bez značajnijih izmjena, što je otvorilo prostor za raspravu o transparentnosti postupka i kvaliteti metodologije izrade zakona.

[https://www.arhitekti-hka.hr/hr/novosti/okrugli-stol-zakon-o-prostornom-ure%
c4%91enju---pogledi-struke--9122025-6074.html](https://www.arhitekti-hka.hr/hr/novosti/okrugli-stol-zakon-o-prostornom-ure%c4%91enju---pogledi-struke--9122025-6074.html)

ODBOR ZA ZAKONODAVSTVO HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednica: Iva Krkalo Mrvelj do listopada 2025. godine; Goranka Lisac Barbaroša od listopada 2025. godine

Članovi: Tina Filjak Juračić, Goranka Lisac Barbaroša, Lea Lončarević Žibret, Vesna Marohnić Kuzmanović, Mara Matijašić Paladin, Nenad Sužnjević, Davorin Oršanić

Odbor za zakonodavstvo je u izvještajnom razdoblju održao devet sjednica i više radnih sastanaka:

- 5. sjednica – 20. veljače 2025. godine
- 6. sjednica – 6. ožujka 2025. godine
- 7. sjednica – 18. ožujka 2025. godine
- 8. sjednica – 19. svibnja 2025. godine
- 9. sjednica – 23. lipnja 2025. godine
- 10. sjednica – 18. srpnja 2025. godine
- 11. sjednica – 1. listopada 2025. godine
- 12. sjednica – 4. studenog 2025. godine
- 13. sjednica – 16. prosinca 2025. godine

Odbor za zakonodavstvo kontinuirano je pratio propise u donošenju (putem e-savjetovanja) te sudjelovao u davanju mišljenja na propise koje je Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine dostavilo Hrvatskoj komori arhitekata.

U protekloj godini kao najvažniji propisi na koje je Odbor dao mišljenje i primjedbe izdvajamo:

- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o zahvatima u prostoru koji se ne smatraju građenjem, a za koje se izdaje lokacijska dozvola
- Zakon o gradnji
- Zakon o prostornom uređenju
- Izmjene i dopune zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama
- Zakon o priuštivom stanovanju

Iva Krkalo Mrvelj je sudjelovala u radu radne skupine za izradu nacrtu Zakona o gradnji (zamjenica Vesna Marohnić Kuzmanović). Prisustvovala je na sastancima u Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine na kojima su se razmatrale primjedbe i prijedlozi Komore na nacrtu novih zakona.

Odbor za zakonodavstvo je organizirao radionice na Danima arhitekata 9.0. u Tuheljskim Toplicama, 3. i 4. travnja 2025. godine. Održane su dvije World café radionice na temu Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji koje su okupile ukupno 85 sudionika - projektanata, prostornih planera, izaslanika Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, zavoda za prostorno uređenje i upravnih odjela. Zaključci World café radionica su izrađeni do kraja travnja 2025. i javno prezentirani na stranicama HKA.

ODBOR ZA ODRŽIVI RAZVOJ I EU PROJEKTE HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednik: dr.sc. Boris Iharoš

Članovi: Hrvoje Bota, dr.sc. Irena Đokić, Nataša Hrsan, Maja Kuzmanović, Blanka Levačić, Marina Zajec

U 2025. godini Odbor za održivi razvoj i EU projekte zadržao je prisutnost i relevantnost kroz stručne doprinose svojih članova. Aktivnosti su se realizirale kroz edukacije, radionice, gostovanja, stručne rasprave i konferencijske formate, pri čemu su se posebno istaknule:

- održiva gradnja i obnovljivi materijali (kontinuirana edukacija i promocija rješenja s jasnim klimatskim učinkom)
- horizontalna načela i pristupačnost (prenošenje znanja prema gradovima i struci, uz naglasak na standarde i provedivost)
- doprinos stručnoj raspravi o prostornom uređenju (utjecaj zakonodavnog okvira na održivo upravljanje prostorom)

Iako opseg aktivnosti nije bio velik, Odbor je kroz provedene stručne doprinose zadržao kontinuitet djelovanja i jasnu usmjerenost na promicanje održivog razvoja u najširem smislu, kroz teme i prakse koje izravno utječu na kvalitetu prostora, projekata i struke.

ODBOR KRAJOBRAZNIH ARHITEKATA

Predsjednik: Robert Duić

Članovi: mr. sc. Vesna Koščak Miočić – Stošić, Željko Radišić, Višnja Šteko, Domagoj Vranješ

Rad Odbora bio je usmjeren pripremi i organizaciji službenog sastanka s ministrom Bačićem koji je održan 6. listopada 2025. godine, a kojem je prisustvovala i predsjednica HKA, na temu unaprjeđenja formalnog statusa krajobraznih arhitekata u sustavu prostornog uređenja i gradnje. Artikuliran je prateći materijal 'problemski okvir' / 'platforma' s prijedlogom mogućih izmjena Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i građenja, kao prioriternih i ključnih koraka u tom procesu.

Odbor je pokrenuo i komunikaciju (polemiku) s Javnom ustanovom za upravljanje prirodnim vrijednostima Grada Zagreba (ex Ustanova Maksimir) u svezi s nekim kontroverznim aktivnostima koje po sudu Odbora u bitnome zanemaruju izvorni karakter i ishodišnu 'ideju' perivoja. To je ujedno i početak planirane šire inicijative 'Maksimir 2044.' koja će se usmjeriti na javno osvještavanje činjenica o Maksimiru kao prostornoj/ambijentalnoj i kulturnoj baštini, ali i nadahnuću za neke buduće slične prostorno-urbanističke geste, te o kompleksnosti i potrebi cjelovite obnove, kako bi 250. obljetnicu njegovog otvorenja za građanstvo mogli obilježiti u prostoru kojem je vraćen stari sjaj.

POVJERENSTVO ZA STRUČNI NADZOR NAD RADOM ČLANOVA HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

Predsjednik: Boris Cimaš

Članovi: Srđan Basrak, Tatjana Halapija, Dražen Lokmer, Marin Mendeš, Azra Suljić, Nevenka Tramišak, Jelena Borota te Mariana Bucat.

Temeljem odluka Upravnog odbora HKA-a i suglasnosti od strane Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, g. Davorin Oršanić, dipl.ing.arh., i gđa. Slađana Šepić, dipl.ing.arh., imenovani su savjetnicima Hrvatske komore arhitekata za provođenje nadzora nad radom članova, te sudjeluju u radu Povjerenstva.

Stručni nadzor provodi se temeljem članka 41. i 42. Zakona o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju (NN 78/15, 114/18, 110/19).

Tijekom 2025. godine održano je 5 sjednica. Povjerenstvo je radilo na 25 predmeta od čega 14 redovnih nadzora i 11 izvanrednih. Zaključenih predmeta je 22, od čega 11 redovnih i 10 izvanrednih, dok je 1 predmet, izvanredni, u fazi pregledavanja dokumentacije pristigle nakon obavljenog nadzora nakon čega će uslijediti i odluka Povjerenstva.

Od provedenih i zaključenih predmeta stručnog nadzora u tri predmeta je nadzor okončan podizanjem stegovne prijave protiv člana HKA-a zbog težih povreda dužnosti i ugleda člana HKA-a.

Zaključen je 21 predmet:

- u 3 predmeta su podneseni zahtjevi za pokretanje stegovnog postupka,
- 18 predmeta je obrađeno i arhivirano,
- 3 predmeta redovnog nadzora su zbog većeg opsega izvanrednih nadzora preneseni u sljedeće izvještajno razdoblje
- 1 izvanredni predmet je i dalje aktivan.

U postupcima izvanrednih nadzora primijećen je rast podnošenja zahtjeva za provedbu stručnih nadzora od strane fizičkih osoba za 550 % u odnosu na 2024 godinu (2:11) dok je porastu u odnosu na 2023. godinu 183% (6:11).

Sjednice su održane:

- 3. sjednica - 31. siječnja 2025. godine
- 4. sjednica – 9. svibnja 2025. godine
- 5. sjednica - 11. srpnja 2025. godine
- 6. sjednica – 8. listopada 2025. godine
- 7. sjednica – 4. studenog 2025. godine

VODITELJICA NATJEČAJA

Margareta Luša Jurić, voditeljica natječaja
Ana Đinđić, zamjenica voditeljice natječaja

HKA vodi javnu evidenciju izdanih registarskih brojeva natječaja kao i Registar provoditelja natječaja.

Izdani registarski brojevi natječaja dostupni su na web stranici HKA:
<https://arhitekti-hka.hr/hr/natjecaji-nadmetanja/s-dodijeljenim-brojem/>

Registar provoditelja natječaja je također na webu Komore i može se vidjeti na stranici:
<https://arhitekti-hka.hr/hr/natjecaji-nadmetanja/registar-provoditelja-natjecaja-rh/>

Produljenje upisa u Registru provoditelja natječaja u 2025. godini zatražila su tri provoditelja natječaja. Ukupno je trenutno aktivno 16 provoditelja natječaja.

U izvještajnom razdoblju izdano je 12 registarskih brojeva natječaja, i svi su bili u sustavu javne nabave (166 - 177):

Registarski broj	Naziv Natječaja	Početak natječaja	Raspisivač / Provoditelj
		Rok predaje radova	
166-25/OS-U/NJN	Urbanistički natječaj za odabir rješenja za izradu Urbanističkog plana uređenja prostora Jug IV u Osijeku	17.01.2025.	Grad Osijek
		31.03.2025.	Društvo arhitekata grada Osijeka (DAO)
167-25/VU-U/NJN	Natječaj za idejno urbanističko rješenje prostora desne obale Dunava u Vukovaru	31.01.2025.	Grad Vukovar
		17.04.2025.	Građevinski i arhitektonski fakultet Osijek
168-25/ZG-UA/NJN/E18	NATJEČAJ EUROPLAN 18 za lokaciju Zagreb, Sveta Klara, Sisačka cesta BB; s temom <i>re-sourcing, čuvanje i obnavljanje zaliha prirodnih i urbanih potencijala</i>	03.03.2025.	Grad Zagreb
		29.06.2025.	European Hrvatska
169-25/ST-AU/NJN	Natječaj za izradu idejnog arhitektonsko-urbanističkog rješenja Pojedinačnog zahvata P13 - Križanje Ulice Moliških Hrvata i Puta Trstenika u Splitu	14.04.2025.	Grad Split
		27.06.2025.	Društvo arhitekata Splita (DAS)
170-25/VŽ-AU/NJN	Arhitektonsko-urbanistički natječaj za izradu idejnog rješenja Inovacijskog centra u sklopu Tehnološkog parka Varaždin: Innocent	23.04.2025.	Tehnološki park Varaždin
		24.06.2025.	Društvo arhitekata Varaždin (DAV)
171-25/SA-IAU/NJN	Natječaj za izradu idejnog arhitektonsko-urbanističkog rješenja za rekonstrukciju i dogradnju Doma zdravlja Zagrebačke županije, Ispostava Samobor	30.07.2025.	Dom zdravlja Zagrebačke županije
		15.10.2025.	Udruženje hrvatskih arhitekata (UHA)
172-25/ZA-AU/NJN	Arhitektonsko-urbanistički natječaj za izradu idejnog rješenja za gradski bazen Zaprešić, s izradom projektne dokumentacije	18.08.2025.	Grad Zaprešić
		05.11.2025.	Društvo arhitekata Zagreba (DAZ)
173-25/ZG-KUA/NJN	Natječaj za izradu idejnog krajobrazno-urbanističko-arhitektonskog rješenja za uređenje Javnog parka Šestine	07.10.2025.	Grad Zagreb
		05.12.2025.	

			Društvo arhitekata Zagreba (DAZ)
174-25/VŽ-UKAL/NJN	Urbanističko-krajobrazno-arhitektonski i likovni natječaj za izradu idejnog rješenja uređenja dijelova Dravske park šume u Varaždinu	22.08.2025. 31.10.2025.	Grad Varaždin Društvo arhitekata Varaždin (DAV)
175-25/ZG-AU/NJN	Natječaj za idejno arhitektonsko-urbanističko rješenje Osnovne škole Dubrava - centar	29.10.2025. 21.01.2026.	Grad Zagreb Društvo arhitekata Zagreb (DAZ)
176-25/VŽ-AU/NJN	Arhitektonsko-urbanistički natječaj za izradu idejnog rješenja Centra vatrogasne djelatnosti u Varaždinu	30.09.2025. 15.01.2026.	Javna vatrogasna postrojba Grada Varaždina Društvo arhitekata Varaždin (DAV)
177-25/RO-AUK/NJN	Projektni natječaj za izradu idejnog arhitektonsko-urbanističko-krajobraznog rješenja za proširenje Gradskog groblja "Laste" u Rovinju	01.10.2025. 05.12.2025.	Grad Rovinj Društvo arhitekata Istre (DAI-SAI)

Koordinacija s Provoditeljima natječaja održana je 10. ožujka 2025. godine u prostorijama Hrvatske komore arhitekata te putem platforme ZOOM. Koordinaciji su prisustvovali predstavnici 11 Provoditelja, a razgovaralo se o definiranju procijenjene vrijednosti i sadržaja daljnje projektne dokumentacije, kriterijima isključivanja i ocjenjivanja, prijavi sudionika putem platforme EOJN-a, te su najavljene radionice na Danima arhitekata 9.0. Kroz raspravu je otvorena tema različitog tumačenja i definiranja sukoba interesa, pitanje donošenja novog pravilnika o natječajima te mogućnosti ponovnog osnivanja povjerenstva za arhitektonsku uspješnost. Provoditelji su informirani o Projektu ARCH-E Europska platforma za arhitektonske natječaje u koji je HKA uključena od početka 2023. godine, a koji se bavi promicanjem visokokvalitetnih rješenja za izgrađeni okoliš, povećanje broja arhitektonskih natječaja u Europi.

Na Danima arhitekata 9.0 održan je blok predavanja o Projektu ARCH-E, te radionica za Provoditelje natječaja na temu elemenata kvalitetnog natječaja.

Voditeljica natječaja je sudjelovala u donošenju novog Pravilnika o natječajima s područja arhitekture i urbanizma kao članica Radne skupine.

STEGOVNO TUŽITELJSTVO

Stegovni tužitelj: Kristijan Garaj

Zamjenici: Zoran Bare, Kristijan Garaj, Emina Maksan, Katarina Novosel Barišić, Berislav Krtalić.

Stegovno tužiteljstvo je u izvještajnom razdoblju održalo pet sjednica:

- 17. siječnja 2025. godine, 5. sjednica Stegovnog tužiteljstva
- 22. travnja 2025. godine, 6. sjednica Stegovnog tužiteljstva
- 9. lipnja 2025. godine, 7. sjednica Stegovnog tužiteljstva
- 15. srpnja 2025. godine, 8. sjednica Stegovnog tužiteljstva
- 24. listopada 2025. godine, 9. sjednica Stegovnog tužiteljstva

U 2025. godini Stegovno tužiteljstvo je zaprimilo i obradilo 16 stegovnih prijava. 8 stegovnih prijava je odbačeno, 1 stegovna prijava je povučena od strane podnositelja prijave dok je u 4 predmeta zatražena potvrda o uplati administrativne naknade, a 3 predmeta su aktualna pred stegovnim sudom na kraju izvještajnog razdoblja.

STEGOVNI SUD

Stegovni sud od 25. travnja 2024. djeluje u sastavu:

Marin Josipović, Ivan Mucko, Emil Stijepčić i Jasmina Šokman Matulić.

Nakon dana 2. travnja 2024. godine stupila je na snagu Izmjena i dopuna Zakona o sudovima (NN 36/24) gdje je zabranjen rad sudcima profesionalcima da budu sastavni dio vijeća stegovnog suda Hrvatske komore arhitekata, a što nije u skladu s odredbama Zakona o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju (NN78/15, 114/18, 110/19) čime je rad Stegovnog suda HKA i Višeg stegovnog suda HKA blokiran te se daljnje sjednice nisu održavale, dok 18 predmeta čeka odluku Stegovnog suda koji je onemogućen u radu.

Hrvatska komora arhitekata uputila je više predstavki i upita Ministarstvu pravosuđa i Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine vezano za taj problem, no situacija se nije riješila do pisanja ovog izvješća.

VIŠI STEGOVNI SUD

Viši stegovni sud od 25. travnja 2024. djeluje u sastavu: Krešimir Birnbaum, Tomislav Dolečki, Marijan Gezi i Brankica Petrović.

Tijekom 2025. godine nisu održavane sjednice jer predmeti nisu došli do Višeg stegovnog suda zbog Izmjena i dopuna Zakona o sudovima (NN 36/24) zbog kojih sudovi HKA-a ne mogu obavljati svoju funkciju.

POVJERENSTVO ZA PRIZNAVANJE INOZEMNIH STRUČNIH KVALIFIKACIJA HRVATSKE KOMORE ARHITEKATA

U izvještajnom razdoblju nisu održane sjednice Povjerenstva za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija (Branimir Rajčić, Siniša Justić, Robert Loher).

1b	Redovni rad tajništva na evidencijama i drugim poslovima s članstvom	tajništvo	siječanj - prosinac 2025.
----	--	-----------	---------------------------

U tajništvu na dan 31. prosinca 2025. zaposleno je 7 djelatnika.

U tajništvu Komore zaposleni su sljedeći djelatnici:

- Gabrijela Kosović, prof., glavna tajnica
- Iva Krkalo Mrvelj, dipl.ing.arh., stručna tajnica
- Ivana Šimunjak, dipl.oec., stručna suradnica za financijsko-računovodstvene poslove
- Ines Fabijanić, upr. referent, stručna referentica za potporu svim tijelima i radnim tijelima Komore
- Marija Fržić, upr.pravnik, stručna referentica za poslove potpore pravnim poslovima i potpore stegovnim tijelima Komore, Povjerenstvu za nadzor nad radom članova i Centru za mirenje
- Adna Muminović, mag.iur., stručna suradnica za operativnu potporu članstvu
- Ena Delač, poslovna tajnica, administrativna referentica

Do 31. rujna 2025. godine stručni tajnik Komore bio je Robert Loher. U kolovozu je proveden javni natječaj za izbor stručnog tajnika nakon kojeg je Iva Krkalo Mrvelj izabrana za novu stručnu tajnicu. S radom je započela 1. listopada 2025. godine.

IMENICI, UPISNICI I EVIDENCIJE KOMORE

Svi potpuni zahtjevi za upise u imenike, upisnike, evidencije i registre su obrađeni. U 2025. godini je zaprimljeno više od 500 različitih zahtjeva članova. Detaljan izvještaj nalazi se u Izvješću glavne tajnice o radu tajništva za 2025. godinu.

KID ISKAZNICE ČLANOVA HKA-a

Hrvatska komora arhitekata započela je podjelu poslovnih kartica s potpisnim i identifikacijskim certifikatom u rujnu 2019. godine. Trajanje osobnih certifikata za fizičke osobe je tri godine od dana izdavanja certifikata stoga je Glasnikom Komore i objavama na mrežnoj stranici HKA pozvano članstvo da obrati pozornost na datum isteka osobnih certifikata putem Certilia Middleware aplikacije. Tajništvo je izradilo detaljne upute za predaju zahtjeva za nove certifikate, te su im i telefonskim putem davane detaljne upute o istome. Tijekom 2025. godine 1250 članova je preuzelo nove kID kartice - certifikate.

1c	Područni odbori, praćenje aktivnosti	Upravni odbor / predsjednici vijeća PO-a	siječanj - prosinac 2025.	
1. PODRUČNI ODBOR	2. PREDsjedNIK I ČLANOVI VIJEĆA	3. SJEDNICE VIJEĆA PO-a	4. AKTIVNOSTI	5. IZVJEŠĆE O POTROŠENIM SREDSTVIMA
PO DUBROVNIK	Predsjednica: Ursula Stanić Siništaj Članovi: Maris Božinović Drobac Romano Duić Lea Đurović Ruso Matko Vetma Katarina Mojaš Sjekavica	1. sjednica - veljača 2. sjednica - ožujak 3. sjednica - travanj 4. Zbor PO Dubrovnik 23. listopada 2025.	Rad na organizaciji aktivnosti / Predavanje prof. em. Tihomira Jukića, dr.sc. Tema: PROSTOR I TURIZAM-PLANIRANJE I UPRAVLJANJE (predavanje održano 11.03.2025.) Rad na organizaciji aktivnosti / Predavanje Zoran Đukić Tema: DIZAJN JE SUSTAV (predavanje održano 28.03.2025.) Rad na organizaciji aktivnosti / Predavanje arh. Vedran Pedišić i Erick Velasco Farrera Tema: URBANE INTERVENCIJE (predavanje održano 25.04.2025.) Sjednica Zbora uz sudjelovanje predsjednice HKA i članova Upravnog odbora, a razgovoralo se na temu novog Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji kao i aktivnostima rada Komore	Bez potrošenih sredstava
PO ISTRA	Predsjednica: Nada Orbanić- Sapundžić Članovi: Mara Matijašić Paladin Luka Matticchio Ana Slamar Ilenia Žužić Igor Miletić	6. sjednica - 18.02. 7. sjednica - 07.05. 8. sjednica - 16.05. 9. sjednica - 30.09. 10. sjednica - 14.10. 11. sjednica - 11.12. Zbor POI - 19.11.	Posjeta gradilištu VIJADUKT LIMSKA DRAGA Edukativni izlet u POREČ – PALAČA SINČIĆ I ROMANIČKA KUĆA Edukativni posjet BIENALLE VENEZIA Održana je sjednica zbora i svečana večera krajem 2025. godine Pokrenut je projekt POPČA - prikupljaju se pitanja koja muče članove	Ukupno utrošeno 1.755,00 €

PO KARLOVAC	<p>Predsjednik: (Luka Lipšinić, do 31.3.2025.) Vladimir Petrović</p> <p>Članovi: Nenad Sužnjević Bojan Radošević Vlasta Lendler Adamec Tomislav Samardžić Ruža Salopek</p>	<p>Elektronske sjednice: Veljača 2025. 04. – 05.12.2025.</p>	<p>Suradnja s Društvom arhitekata, građevinara i geodeta Karlovaca, na: - prijedlozi za izmjene i dopune PPUG-a Karlovca, GUP-a Karlovca - XI. Karlovački salon arhitekture - održavanje Otvorenog stola – "Graditopija", razgovor o temama vezanim uz javnu nabavu u graditeljstvu i urbanizam - predavanje firmi Wienerberger, Tondach, Semmerlock i Kelteks, predstavljajući njihove proizvode i tehnologije u gradnji - Obilazak novoosnovane Medicinske škole u Karlovcu - Obilazak gradišta crkve Presvete trojice u Karlovcu - Obilazak tvornice aluminijskih građevinskih konstrukcija "FEAL" - suradnja u pripremi arhitektonskih natječaja</p>	<p>Ukupno utrošeno 700,00 €</p>
PO OSIJEK	<p>Predsjednica: Željka Jurković</p> <p>Članovi: Ivan Cingel Sandra Horvat Danijela Lovoković Senka Šepić Darija Benja</p>	<p>Održane su dvije elektronske sjednice Vijeća PO Osijek: 5. i 6. svibnja 2025. 12. listopada 2025.</p>	<p>Stručno usavršavanje u okviru 26. Tenis turnira: obilazak kompleksa EURODOM i novog KULTURNOG CENTRA uz stručno vodstvo arhitekta, dana 23. svibnja 2025. godine (bodovano u sustavu SU HKA, besplatni bodovi).</p> <p>Stručno putovanje 30. studenog 2025. godine u Budimpeštu i razgled recentne arhitekture: Kuća muzike te Arheološki muzej (bodovano u sustavu SU HKA, besplatni bodovi).</p> <p>Stručna radionica (zajedno s DAO) 27. studenog 2025. godine na temu programskog zadatka za izradu stručne podloge za novi GUP Osijeka.</p> <p>Tijekom godine: suradnja s Građevinskim i arhitektonskim fakultetom Osijek i Društvom arhitekata grada Osijeka, s različitim tvrkama u području graditeljstva.</p>	<p>Ukupno utrošeno 3.700,00 €</p>
PO RIJEKA	<p>Predsjednica: Gorana Ljubičić</p> <p>Članovi: Mara Kučan</p>	<p>5. sjednica - 23. siječnja 6. sjednica - 10. ožujka</p>	<p>Organizacija stručnog izleta u Ljubljani, 6. lipnja 2025.</p>	

	Boris Cimaš Petra Karuza Vladi Bralić Nika Keller	7. sjednica - 17. lipnja 8. sjednica - 10. rujna 9. sjednica - 07. studenog	2. sjednica Zbora Područnog odbora Rijeka HKA-a, 9. prosinca 2025.	Ukupno utrošeno 3.562,68 €
PO SPLIT	Predsjednica: Anita Karaman Članovi: Petra Klarić Saša Bui Gordana Barbarić Dragan Žuvela Darija Tičinović	29.07.2025. 02.09.2025. 13.10.2025. 21.10.2025.	Planiranje osvrta / panel diskusije o gradskom stadionu Poljud Osvrt na javna savjetovanja za Zakon o gradnji, Zakon o prostornom uređenju i Zakon o energetskej učinkovitosti u zgradarstvu Organizacija Dana arhitekata 10. - predlaganje programa, predavača, lokacija stručnih obilazaka Organizacija predprograma Dana arhitekata s tematskom izložbom i predavanjem	Bez potrošenih sredstava
PO VARAŽDIN	Predsjednica: Đurđica Bajić Članovi: Maja Kireta Reno Vrbanec Zoran Brakus Janja Ivanec Petra Korpar	8.10.2025.	Aktivna suradnja u projektima u organizaciji Udruženja arhitekata Međimurja i Društva arhitekata Varaždina (izložba radova studenata, radionice i izložba učenika osnovnih škola, predavanja) Međuorganizacijsko djelovanje u vezi izrade i donošenja novih Zakona i propisa Siječanj-svibanj; izložba "Arhitektura Sjeverne Hrvatske" organizirao DAV na zamolbu Hrvatske komore arhitekata (HKA) i Udruženja hrvatskih arhitekata (UHA), kao regionalnu izložbu u sklopu Dana arhitekata 9.0, u Tuhejskim Toplicama 3.-5. travnja U terminu 15.11.-16.11.2025. organizirano je stručno putovanje u Veneciju (Bienale)	Ukupno utrošeno 2.913,00 €
PO ZADAR	Predsjednik: Ante Bljaić Članovi: Lenka Šaran Doris Smirić Sanja Balta Pero Marušić	3. elektronska sjednica 07. - 08. siječnja 4. redovna 22. siječnja 4. elektronska sjednica	Sudjelovanje u organizaciji Božićnih domjenaka u Zadru i Šibeniku sa lokalnim društvima arhitekata Na sjednicama su se komentirala aktualna događanja u struci, nove izmjene Prostornog plana uređenja Grada Zadra, nove izmjene zakona o gradnji i sl..	

	Roko Košta	<p>27. - 28. ožujka</p> <p>5. elektronska sjednica 07. - 08. travnja</p> <p>6. elektronska sjednica 04. - 05. studenog</p> <p>7. elektronska sjednica 04. - 05. prosinca</p> <p>8. elektronska sjednica 30. - 31. prosinca</p>	<p>Najam Poivalentne dvorane u kompleksu II Palače, te najam atrija Kneževe palače za održavanje:</p> <p>ciklusa predavanja Turizam & Urbanizam u organizaciji Društva arhitekata Zadra, dana 20. ožujka 2025.g.;</p> <p>za predavanja u organizaciji Društva arhitekata Zadra, dana 14. studenog 2024.g. i 28. studenog 2024.g. 11. rujna 2025.g., i 05. studenog 2025.g</p> <p>te za potrebe domjenka i predavanja u organizaciji Društva arhitekata Zadra, dana 09. prosinca 2025.g.</p>	Ukupno utrošeno 3.589,60 €
PO ZAGREB	<p>Predsjednik: Zoran Boševski</p> <p>Članovi: Mateo Biluš Ariana Korlaet Vedran Pedišić Alan Leo Pleština Zoran Veršić</p>	<p>1. sjednica travanj</p> <p>2. elektronička sjednica listopad</p> <p>3. elektronička sjednica studen</p>	<p>Usvojen program rada za 2026. godinu</p> <p>Planiranje predavanja, definiran program kroz 6 točaka</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Velimir Šonje, Arhivaanalitika 2. Dr. sc. Saša Poljanec Borić, koncesije 3. Javna nabava, baza podataka 4. Brodarski institut, aktualnosti 5. Stručni skup o Novom Zagrebu 	Bez potrošenih sredstava

2.	Raspolaganje sredstvima HKA-a	Upravni odbor	siječanj - prosinac 2025.
-----------	--------------------------------------	----------------------	----------------------------------

HKA je vršila praćenje prihoda i rashoda tijekom cijele godine, te je osigurala mehanizme naplate zaostalih članarina kod članova koji su dužni više od jednogodišnje članarine. Članovi su upozoreni pismom, a protiv onih koji su se oglušili na poziv provest će se ovrhe.

Sredstva u iznosu 100.000,00 Eura su oročavana na period od godine dana, prema najpovoljnijim kamatama na dan oročenja.

Pregled financijskih sredstava HKA-a, na dan 31. prosinca 2025. godine:

Žiro- račun ZABA 1102088676	125.147,75
Žiro-račun ZABA 1500184955	58.175,93
Žiro-račun RBA 1105264117	262,76
Žiro-račun HPB 1100922506	2.861,40
Žiro-račun PBZ 1110792151	155,22
Žiro-račun ERSTE 1100560585	2.180,22
Devizni račun	0
UKUPNO	188.783,26

Udjel u fondu ZABA	2.007,02
Depozit oročenja HPB	100.000,00
UKUPNO	102.007,02

3.	Stručno usavršavanje	stručni tajnik HKA-a/ tajništvo	siječanj - prosina 2025. trajno
-----------	-----------------------------	--	--

SEMINARI I WEBINARI

U sklopu stručnog usavršavanja HKA-a održan je niz *webinara* i stručnih predavanja u organizaciji HKA-a, ali i niz *webinara* i predavanja sponzora HKA-a.

HKA nastavlja s provedbom stručnog usavršavanja svojih članova koje je uz izuzetak godišnjeg kongresa Dana arhitekata te radionica i stručnih putovanja besplatno dostupno u

višestrukoj količini stručnih sati koji su potrebni za ispunjavanje obveze stručnog usavršavanja u propisanim razdobljima te je dostupno svim članovima kroz hibridne modele održavanja.

Stručno usavršavanje HKA-a je provođeno prema Programu stručnog usavršavanja za razdoblje 1.1.2024. – 31.12.2025. U Programu stručnog usavršavanja ukupno su održane 94 aktivnosti koje su vrednovane s 352 sata.

U izvještajnom razdoblju održani su sljedeći *webinari*, seminari i konferencije u organizaciji HKA-a:

- Arhitektura i biznis za 21. stoljeće - od uspješnog arhitekta do uspješnog poduzetnika – 6 modula / radionice u dvorani HKA-a (13.2., 26.2., 13.3., 27.3., 17.4., 6.5., 15.5., 22.5., 5.6., 12.6., 11.9.)
- Posjet gradilištu vijadukta Limska Draga (PO Istra), 18.2.2025.
- Dani arhitekata 9.0, 3. – 5.4.2025., Tuheljske Toplice
- Urbane intervencije, predavanja, Dubrovnik, (PO Dubrovnik), 25.4.2025.
- Obilazak restauriranih kulturnih dobara grada Poreča (PO Istra), 7.5.2025.
- Stručni obilazak zgrade EURODOM, Osijek, (PO Osijek) 23.5.2025.
- Arhitektonski natječaji: model javne nabave za osiguranje kvalitetnih projekata, stručni skup, u dvorani HKA-a, 12.9.2025.
- Primjena Zakona o fiskalizaciji i e-računi u arhitektonskoj djelatnosti, *webinar*, 12.11.2025.
- ARHITEKTURA I BIZNIS ZA 21. STOLJEĆE / uvodno predavanje, *webinar*, 25.11.2025.
- Akustika u zgradarstvu, *webinar*, 27.11.2025.

Hrvatska komora arhitekata dobila je suglasnost Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine na Program stručnog usavršavanja za razdoblje 1.1.2026. – 31.12.2027.

Cjelovito izvješće o svim programima održanim u Programu stručnog usavršavanja sadržano je u Izvješću o radu HKA Okvira d.o.o. za 2025. godinu.

4.	Standard i cijena arhitektonskih usluga	Upravni odbor / Predsjednica	siječanj - prosinac 2025.
----	--	-------------------------------------	----------------------------------

Povjerenstvo za standardizaciju usluga u sastavu R. Bunjevac, D. Mance, K. Brebrić Kleončić i R. Loher izradilo je Prijedlog pravilnika o standardu usluga arhitekta u području gradnje koji je usvojen na Skupštini HKA 21. veljače 2025. godine. Temeljem navedenog pravilnika pristupilo se izradi kalkulatora arhitektonskih i inženjerskih usluga, koji je do kraja 2025. godine dovršen do faze testiranja.

HKA sustavno prati kretanje cijena u graditeljstvu kao i ostvarene cijene norma sata u području arhitektonskih usluga. U tu svrhu provedena su slijedeća istraživanja:

- Cijene usluga arhitektonskih djelatnosti na tržištu Republike Hrvatske 2024. godine
- Istraživanje o investicijskim vrijednostima građenja za 2024. godinu

Cijene usluga arhitektonskih djelatnosti na tržištu Republike Hrvatske 2024. godine

Hrvatska komora arhitekata je i u 2025. godini provela istraživanje kojim prati tržišnu vrijednost norma sata rada arhitekata i inženjera u graditeljstvu. Podaci u istraživanju su rezultat provedenih statističkih istraživanja o stvarnom stanju na tržištu u 2024. godini.

Istraživanje Cijene usluga arhitektonskih djelatnosti na tržištu Republike Hrvatske 2024. godine provela je agencija Promocija plus d.o.o. sredinom 2025. godine.

Analiza prikupljenih podataka pokazala je da je prosječna naplaćena cijena sata rada djelatnika arhitektonskih ureda tijekom 2024. godine iznosila:

Nositelj ugovora, ovlašteni arhitekt: 42,82 €

Arhitekt suradnik: 38,00 €

Tehničar: 19,57 €

Prosječna naplaćena cijena sata rada djelatnika arhitektonskih ureda: 39,14 €

Istraživanje o investicijskim vrijednostima građenja za 2024. godinu

Hrvatska komora arhitekata periodički provodi istraživanja investicijskih vrijednosti u graditeljstvu temeljem realnih cijena na tržištu u zadanom razdoblju. Ovo istraživanje je dio planiranih aktivnosti HKA na konkretnoj pomoći našim članovima u svakodnevnom stručnom radu.

Svrha istraživanja je prikupiti podatke o cijenama zahvata u prostoru, građevinsko-obrtničkih radova, instalacija, niskogradnje i uređenja okoliša, kako bi se ujednačili podaci koje ovlašteni arhitekti koriste u svome svakodnevnom profesionalnom radu, a ujedno i odredili ulazni parametri za kalkulaciju vrijednosti arhitektonskih i inženjerskih usluga sukladno pravilnicima o standardu usluga arhitekata i ostalih inženjera u graditeljstvu.

Istraživanje i izradu studije provela je tvrtka Arhitektona d.o.o. temeljem Projektnog zadatka koji je utvrdila Hrvatska komora arhitekata.

Istraživanje i studija su objavljene na mrežnoj stranici HKA-a.

AGENCIJA ZA ZAŠTITU TRŽIŠNOG NATJECANJA

Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja (AZTN) donijela je 25. studenog 2025. godine rješenje o obustavi postupka protiv Hrvatske komore arhitekata. Agencija je 2023. godine pokrenula postupak protiv HKA-a radi utvrđivanja sprječavanja, ograničavanja ili narušavanja tržišnog natjecanja sklapanjem zabranjenog sporazuma prema Zakonu o zaštiti tržišnog natjecanja. Postupak je pokrenut povodom inicijative Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu kako bi se utvrdilo predstavljaju li određene odredbe Pravilnika o standardu usluga arhitekata iz 2013. godine, posebno odredbe koje određuju normu sat i odredbe Pravilnika o natjecanjima s područja arhitekture, urbanizma, unutarnjeg uređenja i uređenja krajobrazza iz 2014. u vezi kojih se primjenjuje norma sat, zabranjeni sporazum o minimalnim cijenama usluge temeljem Zakona o zaštiti tržišnog natjecanja. Nakon provedenog postupka i utvrđenog činjeničnog stanja Vijeće za zaštitu tržišnog natjecanja donijelo je odluku da se obustavi predmetni postupak protiv HKA-a jer ne postoje zakonske pretpostavke za daljnje vođenje postupka. Prema ocjeni Vijeća, u postupku nije dokazano da su odredbe Pravilnika o standardu usluga, posebice odredbe koje određuju normu sat, te odredbe Pravilnika o natjecanjima, u vezi kojih se primjenjuje norma sat, predstavljale zabranjeni sporazum u smislu članka 8. stavka 1. Zakona o zaštiti tržišnoj natjecanja. S aspekta prava tržišnog natjecanja, određivanje norme sata rada kao vremena potrebnog za pružanje određene usluge nije sporno, ukoliko je riječ o tehničkim i stručnim odrednicama kojima strukovno udruženje raspolaže.

5.	Izdavačka djelatnost / informiranje	Upravni odbor / Predsjednica / glavni urednik / tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
----	-------------------------------------	---	----------------------------------

MREŽNA STRANICA HKA-a

Glavna urednica mrežne stranice je glavna tajnica Hrvatske komore arhitekata.

Web stranica je u izvještajnom razdoblju imala ukupno 759.511 pregleda što je povećanje od cca 10.000 posjeta za razliku od izvještajnog razdoblja za 2024. godinu.

Put stranice i klasa zaslona	Broj prikaza	Aktivni korisnici	Pregledi po aktivnom korisniku	Prosječno trajanje angažmana po aktivnom korisniku	Broj događaja	Ključni događaji	Ukupni prihod
Ukupno	759.511 100 % ukupnog broja	149.012 100 % ukupnog broja	5,10 Prosj. 0%	1 min 49 s Prosj. 0%	1.911,192 100 % ukupnog broja	0,00	0,00 \$
1 /hr/imenik/imenik-ovlastenih-arhitekata/	147.911 (19,47 %)	54.918 (36,85 %)	2,69	1 min 09 s	397.701 (20,81 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
2 /	133.690 (17,6 %)	29.151 (19,56 %)	4,59	1 min 11 s	368.269 (19,27 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
3 /hr/	33.987 (4,47 %)	10.823 (7,26 %)	3,14	52 s	80.491 (4,21 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
4 /admin/modules/user/registered_user/imenik_ovlastenih_arhitekata.aspx	22.257 (2,93 %)	130 (0,09 %)	171,21	0 s	23.136 (1,21 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
5 /hr/trazi/	118.842 (15,51 %)	9.350 (6,27 %)	2,02	25 s	56.905 (2,98 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
6 /hr/kalkulator/	13.014 (1,71 %)	2.616 (1,76 %)	4,97	1 min 05 s	28.820 (1,51 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
7 /hr/imenik/imenik-ovlastenih-arhitekata-urbanista/	10.388 (1,37 %)	4.291 (2,88 %)	2,42	53 s	26.970 (1,41 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
8 /hr/odjecaji/s-dodjeljenim-brojevima/	9.963 (1,31 %)	2.734 (1,83 %)	3,64	51 s	24.614 (1,29 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
9 /hr/imenik/evidencije-clanova-komore-u-mirovanju/	9.525 (1,25 %)	5.305 (3,56 %)	1,80	40 s	26.864 (1,41 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)
10 /hr/e-gradnja/	9.436 (1,24 %)	3.116 (2,09 %)	3,03	19 s	22.502 (1,18 %)	0,00 (-)	0,00 \$ (-)

Nastavljeno je izvješćivanje javnosti i članstva o aktivnostima HKA koje se odvija u više segmenata:

- izvješćivanje putem mrežne stranice – sve aktivnosti relevantne za rad struke i HKA-a
- izvješćivanje putem obavijesti članstvu elektronskom poštom – posebno važne aktivnosti vezane uz članstvo HKA-a i rezultate na unaprjeđenju regulative
- izvješćivanje javnosti putem medija i na raznim skupovima – javno obraćanje javnosti, medijima, članstvu ili institucijama RH-a, usuglašava se na nivou nadležnih tijela i radnih tijela Komore, odnosno strukovnih institucija koje zajedno zastupaju određena stajališta
- izvješćivanje putem newslettera – Glasila HKA-a
- izvještavanje putem Facebook stranice koja sa završetkom 2025. godine ima 3794 pratitelja i 247.162 pregleda, Youtube kanala s 385 pretplatnika i 12 996 pregleda na kojem se objavljuju snimke aktivnosti stručnog usavršavanja kojih je organizator sam HKA s trenutno objavljenih 348 videozapisa.

U izvještajnom razdoblju upućena su 64 newslettera. Glavna urednica newslettera je glavna tajnica HKA-a.

PRISUSTVO U MEDIJIMA

HKA je tijekom 2025. godine dodatno intenzivirala medijsku prisutnost i u pisanim medijima i na televiziji i radiju.

Ukupan broj članaka tiska: 69

Ukupan broj članaka Internet portala : 648

Otvoreno pismo – postupak izrade i donošenja prostornih planova

Otvoreno pismo potpredsjedniku Vlade i ministru prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Branku Bačiću upućeno je u utorak, 29. travnja 2025. godine od strane znanstvene i strukovnih organizacija iz područja arhitekture u Republici Hrvatskoj, Arhitektonskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatske komore arhitekata, Udruženja hrvatskih arhitekata i Udruženja hrvatskih urbanista, a kako bi upozorile na stavove Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine prilikom izdavanja suglasnosti na izmjene i dopune GUP-a grada Zagreba i iznesene na konferenciji za medije, održanoj dana 14. travnja. U pismu se naglasilo da arhitektonskoj zajednici nije namjera komentirati pojedinačni postupak izrade i donošenja GUP-a grada Zagreba, već je izražena zabrinutost zbog upitnih postupanja i u ovom i kod drugih postupaka donošenja prostornih planova koji nisu toliko medijski praćeni, i u proceduralnom i u stručnom smislu, koja nerijetko idu na štetu arhitekata urbanista i općenito sustava prostornog uređenja. Ocjenjeno je da postupanje Ministarstva izlazi iz propisanih okvira postupanja. Istaknute su slabosti postojećeg sustava prostornog uređenja koji uzrokuju dodatne upravne i proceduralne probleme uz smanjenu pravnu sigurnost.

Stajalište Hrvatske komore arhitekata: Mobilne kućice su građevine

Hrvatska komora arhitekata potaknuta javno iznesenim stajalištima Ministarstva turizma i sporta o mobilnim kućicama, da ne spadaju pod kategoriju građevina te da bi mogle biti smještene na udaljenosti tek 25 metara od obalne linije, javno je iznijela svoje izrazito neslaganje takvom nestručnom stajalištu. HKA-a je podržala rješenje u Prijedlogu novog Zakona o prostornom uređenju kojeg je pripremila Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine prema kojemu se mobilne kućice ne smiju postavljati unutar 100 m od obalne linije u izdvojenim građevinskim područjima, te 25 m u naseljima ugostiteljsko-turističke namjene, uz rok prilagodbe od 8 godina. „Mobilne kućice“ predstavljaju oblik smještaja koji se odvija u građevini, a zbog svojih obilježja i utjecaja na prostor se ne može smatrati povremenim niti „opremom za kampiranje“. Zbog neadekvatne regulacije, „mobilne kućice“ su predmet nekretninskog poslovanja u zakonski upitnim okvirima i prevladavaju u kampovima duž obale. Sklopovi stvaraju „naselja“ u područjima koja za to nikada nisu bila predviđena, niti se u njima poštuju temeljni zahtjevi za građevinu, sigurnosna i planerska pravila. Sve navedeno rezultira dugoročnom devastacijom izrazito vrijednih područja s mogućim ogromnim pogubnim posljedicama za same korisnike.

Obraćanje zastupnicima Hrvatskog sabora, županima, gradonačelnicima i načelnicima povodom prijedloga novog Zakona o prostornom uređenju

Udruženje hrvatskih arhitekata, društva arhitekata i Hrvatska komora arhitekata uputili su zastupnicima Hrvatskog sabora, županima, gradonačelnicima i načelnicima obraćanje povodom prijedloga novog Zakona o prostornom uređenju. Kao glavni nedostaci za koje je stručno ocjenjeno da bi mogli izazvati ozbiljne prostorne, društvene i financijske štete za općine, gradove, županije i Republiku Hrvatsku, istaknuto je slabljenje nadležnosti lokalne i regionalne samouprave u planiranju svog prostora, gradnja protivno prostornom planu i bez demokratske procedure, ukidanje svih prostornih planova u roku od 5 godina, nastanak pravnog vakuuma i prostornog kaosa, te degradacija gradova i naselja. Cijelo obraćanje dostupno je na <https://www.arhitekti-hka.hr/files/file/vijesti/2025/UHADopisZPU.pdf>

PRAVO NA PRISTUP INFORMACIJAMA

Izvješće je poslano Povjereniku za informiranje te objavljeno na mrežnoj stranici HKA-a. Izvješće je zaprimljeno, čime je ispunjena zakonska obveza dostave Godišnjeg izvješća o provedbi Zakona o pravu na pristup informacijama (NN 25/13, 85/15) za 2025. godinu.

VERIFIKACIJA ADRESE ELEKTRONIČKE POŠTE

Verifikacija adrese elektroničke pošte - slanje uplatnica za članarinu

Upravni odbor Hrvatske komore arhitekata (dalje u tekstu: HKA) donio je Odluku o načinu dostave uplatnica za članarinu putem elektroničke pošte (KLASA: 025-03/22-01/06, URBROJ: 505-01-22-2). Odlukom se utvrđuje način dostave uplatnica članovima putem elektroničke pošte koju su članovi dužni verificirati prije prvog slanja, te je tajništvo HKA-a zaduženo za osiguravanje tehničkih uvjeta dostave uplatnica elektroničkim putem i provedbu verifikacije elektroničke pošte.

Kako bi HKA cijeli postupak provela na način da i dalje održimo visoki stupanj zaštite podataka članovima su i u 2025. g. u više navrata poslana poruke elektroničke pošte na adresu koja je u evidenciji HKA-a, s molbom da verificiraju adresu elektroničke pošte na koju žele da im HKA šalje uplatnice. Preporučano je da potvrde/dostave svoju privatnu adresu elektroničke pošte kako bi se osigurao kontinuitet komunikacije bez obzira na eventualnu promjenu zaposlenja. Osobne podatke i email adresu članovi mogu promijeniti i na stranici za uređivanje osobnih podataka. Adresa elektroničke pošte službenika za zaštitu osobnih podataka je szop@arhitekti-hka.hr. Krajem 2025. godine 152 članova nije verificiralo svoju mail adresu.

6.	Suradnja s Udruženjem hrvatskih arhitekata (UHA)	Upravni odbor / Predsjednica / PO-i / voditelji	siječanj - prosinac 2025.
----	--	---	------------------------------

Prema sklopljenom Ugovoru o partnerstvu s UHA-om HKA je surađivala na projektu „Godišnjak hrvatske arhitekture“ i „HR arhitektura online - arhitektonsko urbanistički natječaji kroz XX. st.“, koji se sastoji od digitalizacije i izrade repozitorija arhitektonsko urbanističkih natječaja.

Za Godišnjak UHA-e napisana je dionica aktivnosti u HKA.

Također, Dani arhitekata 9.0 u Tuheljskim toplicama organizirani su kao zajednički projekt HKA-a i UHA-e. Nastavljena je suradnja i u organizaciji Dana arhitekata 10.0 u Brelima.

Radna skupina za izradu Prijedloga pravilnika o natječajima

U srpnju 2025. godine Upravni odbor HKA je formirao radnu skupinu za izradu prijedloga pravilnika o natječajima s područja arhitekture i urbanizma a koju su činili predstavnici HKA-a i UHA-e. Radna skupina je djelovala u sastavu: Maja Furlan Zimmermann, Ivana Jurin Puhalo, Ariana Korlaet, Margareta Luša Jurić i Roman Šilje. Radnoj skupini se u toku rada kao pridruženi član pridružio Tonči Čerina. Nakon intenzivnog rada radne skupine, Prijedlog pravilnika je upućen na javno savjetovanje početkom studenog, te je nakon usuglašavanja sa Ministarstvom gospodarstva vezano za javnu nabavu, usvojen na Skupštini 12. prosinca 2025. godine. Pravilnik je objavljen u Narodnim novinama te je stupio na snagu 20. prosinca 2025. godine.

Suradnja se odvija kontinuirano u smislu komunikacije o svim aktualnim i relevantnim pitanjima struke, kao i javnim nastupima i priopćenjima o kojima je izvješteno pod drugim točkama.

7.	Dani arhitekata 9.0	Upravni odbor / Organizacijski odbor	siječanj - prosinac 2025.
----	---------------------	---	------------------------------

Dane arhitekata 9.0 organizirala je Hrvatska komora arhitekata u suradnji s Udruženjem hrvatskih arhitekata od 3. do 5. travnja 2025. godine u Tuheljskim Toplicama, u hotelu Well, a sudjelovalo je više od 450 sudionika uživo te 150 na on-line platformi.

Dani su započeli uvodnim programom, u srijedu, 2. travnja, izložbom „Arhitektura Sjeverne Hrvatske“. Izložba je održana u višenamjenskoj dvorani knjižnice u Klanjcu, a izabrani radovi su projekti i/ili realizacija arhitekture i urbanizma ostvarenih na području Varaždinske, Međimurske, Krapinsko-zagorske, Koprivničko-križevačke i Bjelovarske-bilogorske županije. U Kući Klajn se nakon toga održao razgovor s arhitektima Marinom Mikelićem i Tomislavom Vrešom (MVA), iza kojih je vrlo bogat opus građenja u tom dijelu hrvatskog kontinenta.

Ovogodišnji Dani arhitekata odveli su se pod visokim pokroviteljstvom predsjednika Republike Hrvatske Zorana Milanovića, Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, Ministarstva kulture i medija te Krapinsko-zagorske županije.

Svečanom otvorenju Dana arhitekata 9.0 nazočili su; u ime predsjednika Republike Hrvatske Zorana Milanovića, prof. art. Siniša Justić, dekan Arhitektonskog fakulteta, Sveučilišta u Zagrebu, izaslanica potpredsjednika Vlade i resornog ministra Branka Bačića, gđa. Dunja Magaš, državna tajnica te ravnatelj Zavoda za prostorni razvoj Bojan Linardić, iz Ministarstva kulture i medija prisustvovao je gđin. Tomislav Petrincec, ravnatelj Uprave za zaštitu kulturne baštine, župan Zagorsko-krapinske županije Željko Kolar, načelnik općine Kumrovec gđin. Robert Šplajt, gradonačelnik grada Klanjca gđina. Zlatko Brlek, saborski zastupnik, gđin. Mišel Jakšić, predsjednik Savezne komore arhitekata i inženjera građevinarstva Austrije, gđin. Daniel Fügenschuh i gđa. Ruth Schagemann, predsjednica Vijeća arhitekata Europe.

Na Danima arhitekata dodijeljene su i Godišnje nagrade Hrvatske komore arhitekata.

U subotu, 5. travnja, održali su se obilasci arhitekture iz razdoblja 70-ih godina i kasnije. U tri različita obilaska sudionici Dana arhitekata 9.0 obišli su uz stručno vođenje arhitekturu zapadnog dijela Hrvatskog Zagorja - Kumrovec // OŠ Josip Broz (Neven Šegvić), obiteljske kuće za nastavnike (Bernardo Bernardi), Titova vila (Branko Bon) i arboretum, Miljana // Kapelica (Alvaro Siza), dogradnja dvorca Miljana / Miloš Pecotić, Klanjec // Galerija Augustinčić (Ante Lozica), Zabok // Vodospremnik Zabok (Svebor Andrijević, Jasna Zmajčić), re-Generator Zabok (MVA), Sportska dvorana Zabok (SANGRAD), Dubrovčan // Proizvodno-poslovna zgrada (MVA), Dječji vrtić Maslačak (MVA), Centar za odgoj i obrazovanje (Radovan Tajder) i Krapina // Muzej krapinskih neandertalaca (Željko Kovačić).

VIŠE O DANIMA ARHITEKATA 9.0: <https://www.arhitekti-hka.hr/hr/strucno-usavrsavanje/odrzani-su-dani-arhitekata-90-od-3-do-5-travnja-2025-godine-tuheljske,5932.html>

GALERIJA SLIKA: <https://dani9.arhitekti-hka.hr/galerija/>

PREUZIMANJE PREDAVANJA: <https://www.arhitekti-hka.hr/hr/novosti/dani-arhitekata-90---preuzimanje-predavanja,5953.html>

Završnu riječ i zaključke Dana arhitekata 9.0 prezentirale su u ime organizatora Rajka Bunjevac, predsjednica HKA-a i Mia Roth Čerina, predsjednica UHA-e.

Članovi Organizacijskog odbora Dana arhitekata 9.0 su bili:

1. Agan Begić, direktor agencije Promocija plus d.o.o.
2. Rajka Bunjevac, predsjednica HKA-a
3. Janja Ivanec, predsjednica Društva arhitekata Varaždin
4. Ariana Korlaet, zamjenica predsjednice HKA-a

5. Gabrijela Kosović, glavna tajnica HKA-a
6. Robert Loher, stručni tajnik HKA-a
7. Marin Mikelić, Mikelić Vreš Arhitekti
8. Mia Roth Čerina, predsjednica UHA-a
9. Ana Šverko, prva dopredsjednica UHA-e
10. Nevenka Tramišak, Područni odbor Varaždin HKA-a

8.	Zakonodavstvo	Upravni odbor / Predsjednica / Odbor za zakonodavstvo / tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
----	----------------------	--	---

Hrvatska komora arhitekata kroz rad Tajništva, Odbora za zakonodavstvo, Odbora za urbanizam i Upravnog odbora kontinuirano prati i sudjeluje u izradi regulatornih okvira za djelovanje arhitektonske struke. Osim gore navedenog djelovanja Odbora za zakonodavstvo koji je predlagao aktivnosti i primjedbe, nastavno donosimo i ostale aktivnosti.

HKA je održala niz sastanaka s predstavnicima Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine o ključnim strukovnim temama. Na inzistiranje Upravnog odbora i predsjednice HKA, uz jaki medijski pritisak, nakon izostanka usvajanja primjedbi HKA tijekom rada radnih skupina i u e-savjetovanju za Zakon o gradnji i Zakon o prostornom uređenju, uspostavljen je neposredan kontakt s ministrom Brankom Bačićem te se na više održanih sastanaka pokušalo utjecati na konačna zakonska rješenja.

Hrvatska komora arhitekata je bila uključena u Radnu skupinu za izradu Nacrta prijedloga zakona o gradnji, a predstavljale su ju Iva Krkalo Mrvelj i Vesna Marohnić Kuzmanović kao zamjenska članica. Hrvoje Vidović i Miroslav Štimac kao zamjenski član predstavljali su HKA u Radnoj skupini za pripremu Nacrta prijedloga zakona o prostornom uređenju, a Zoran Veršić u Radnoj skupini za izradu Nacrta prijedloga zakona o energetske učinkovitosti.

Rajka Bunjevac i Gabrijela Kosović kao zamjenska članica predstavljaju HKA u Radnoj skupini za izradu Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju, te u Radnoj skupini za izradu Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje.

Hrvatska komora arhitekata je ishodila mišljenje Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine o izradi elaborata zaštite od buke i primjeni Zakona o zaštiti od buke i pripadajućih pravilnika. Ministarstvo je istaknulo da projektanti u svrhu izrade glavnog projekta nisu obvezni, odnosno dužni izrađivati elaborate zaštite od buke primjenom Pravilnika o uvjetima glede prostora, opreme i zaposlenika pravnih osoba koje obavljaju stručne poslove zaštite od buke (Narodne novine broj 91/07) donesenog na temelju Zakona o zaštiti od buke (Narodne novine broj 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18 i 14/21) jer se isti Pravilnik ne primjenjuje u provedbi Zakona o gradnji (Narodne novine broj 153/13, 20/17, 39/19, 125/19, i 145/24). Shodno tome niti neizrađivanje elaborata zaštite od buke prema spomenutom Pravilniku, tj. od strane točno određenih pravnih osoba niti ne dobivanje potvrde glavnog projekta iz toga razloga nije od utjecaja na mogućnost izdavanja građevinske dozvole.

POPIS ZAKONA I PROPISA KOJI SU SASTAVNI DIO IZJAVE PROJEKTANTA

Hrvatska komora arhitekata, kako bi olakšala stručni rad svojih članova, omogućila je članovima dostupnost aktualnog popisa svih posebnih propisa iz područja prostornog uređenja i gradnje. Popis posebnih propisa je od sada dostupan u word formatu, kako bi ga kolege

jednostavno mogli koristiti i upotrijebiti u svojim projektima. Sustavno će biti obnavljan kao i dosadašnja baza zakona i propisa, te time vjerodostojan za korištenje u projektiranju i stručnom nadzoru građenja.

Predmetni popis zakona i propisa kreiran je kao sastavni dio izjave projektanta sukladno čl. 128. st. 3 Zakona o prostornom uređenju („Narodne novine“, br. 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19) odnosno izjave glavnog projektanta/projektanta sukladno čl. 70. st 1, t. 1. i 2. Zakona o gradnji („Narodne novine“, br. 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), a time i sastavni dio idejnog odnosno glavnog projekta. Predmetni popis se sastoji od dva dijela - OPĆEG DIJELA i POSEBNIH PROPISA.

OPĆI DIO sadrži popis zakona, propisa i normi koje sadrži većina projekta građevina, kao što su propisi iz područja prostornog uređenja i gradnje, energetske učinkovitosti, zaštite na radu i zaštite od požara. POSEBNI PROPISI KOJIMA SE UREĐUJU ZAHTJEVI I UVJETI ZA GRAĐEVINU sadrže dodatne zakone i druge propise karakteristične za pojedine vrste građevina.

POSTUPAK OCJENE SUGLASNOSTI SA USTAVOM

Ovlašteni krajobrazni arhitekti

Hrvatska komora arhitekata je 22. siječnja 2019. godine podnijela prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom članka 52,a Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje /2015-2019. Prijedlogu se pridružilo 776 fizičkih i pravnih osoba, te Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Oспораваним чланком је промијењена регулација статуса крајобразних архитеката на начин да им је онемогућено бити овлашћеним пројектантима и члановима Хрватске коморе архитеката. Крајобразни архитекти су изгубили статус одговорних особа у градитељству, односно струковни назив овлашћени крајобразни архитект, те је дошло до ретроактивног и неразмјерног задиранија у њихова стећена права и легитимна очекивања. Уставни суд је прихватио аргументацију Владе РХ да крајобразни архитекти немају овласти за пројектирање у пословима градње и просторног уређења зато што захвати у простору које пројектирају крајобразни архитекти нису захвати у простору за које постоји обвеза израде идејног пројекта, а нису то ни грађење ни реконструирање грађевина, те да за израду пројеката таквих захвата у простору није потребно овлашћење пројектанта. Уставни суд сматра да нема ретроактивног учинка на стећена права јер се законске измјене односе на уређење статуса након ступања на снагу тог Закона. Такође, Уставни суд сматра да оспореним законским измјенама нису укинута сви послови крајобразних архитеката, нити је укинута потреба за њиховом струком и студијем крајобразне архитектуре обзиром да и даље могу обављати послове у својству сарадника у пословима просторног уређења и градње. Приједлог за покретањем поступка за оцјену сугласности са Уставом није прихваћен темелјем Рјешења Уставног суда Републике Хрватске од 15. травња 2025. године.

Ovlašteni voditelj građenja i ovlašteni voditelj radova

Hrvatska komora arhitekata, Hrvatska komora inženjera elektrotehnike, Hrvatska komora inženjera građevinarstva i Hrvatska komora inženjera strojarstva podnijele su prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom više članaka Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komori arhitekata i komorama inženjera u graditeljstvu i prostornom uređenju / 2019. Komore su osporavale sve članke u kojima su riječi „ovlašteni voditelj građenja“ i „ovlašteni voditelj radova“ zamijenjene riječima „inženjer gradilišta“ i „voditelj radova“ navodeći kako su time neopravdano i bez suglasnosti struke i članova strukovne komore ukinute dosadašnje profesije, odnosno da je neopravdano ukinuta obveza obveznog udruživanja u nadležnu strukovnu komoru inženjera gradilišta i voditelja radova. Komore su istaknule da su komorske licence snažan pravni instrument za osiguranje zahtjeva sigurnosti u području prostornog uređenja i gradnje, kao i brana nestručnom planiranju i nestručnoj gradnji, te da zakonsko rješenje prema kojem inženjeri gradilišta i voditelji radova poslove

svoje profesije mogu obavljati bez upisa u imenik nadležne komore dovodi u pitanje javnu sigurnost, život i zdravlje ljudi te zaštitu okoliša. Ustavni sud nije prihvatio argumente Komora te Rješenjem od 7. listopada 2025. godine nije prihvaćen prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom.

Zakon o sudovima

Hrvatska komora arhitekata, Hrvatska komora inženjera elektrotehnike, Hrvatska komora inženjera građevinarstva, Hrvatska komora inženjera strojarstva, Hrvatska liječnička komora i Hrvatska komora dentalne medicine podnijele su prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom članka 12. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima / 2024 kojim je propisano da sudac ne smije voditi stegovne postupke pri tijelima strukovnih komora i udruga. Ustavni sud nije prihvatio prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu suglasnosti s Ustavom, rješenjem od 8. listopada 2024. godine navodeći kako je Zakon o sudovima specijalan zakon za pravno područje ustroja i funkcioniranja sudova, te da osporene izmjene i dopune predstavljaju kasniji zakon i on se mora primjenjivati bez obzira što propisuju drugi zakoni. Sud smatra da ne postoji nikakva zapreka da sve strukovne komore imenuju druge kvalificirane osobe koje nisu suci te nastave provoditi stegovne postupke.

AKTIVNOSTI VEZANE ZA AKTE HKA-a

Javna savjetovanja

e-Savjetovanje - Nacrt prijedloga pravilnika o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma

Nacrt prijedloga pravilnika o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma izrađen je u suradnji s Udruženjem hrvatskih arhitekata. Svrha izrade Pravilnika je usklađivanje s aktualnim zakonodavnim okvirom i međunarodnim smjernicama, te potreba za unapređenja strukovnih pravila primjenom stečenih iskustava te primjenom iskustava provođenja natječaja u okviru sustava javne nabave. Javno savjetovanje je bilo otvoreno od 5. do 20. studenog 2025. godine. Prijedlog pravilnika dopunjen primjedbama i prijedlozima sa provedenog savjetovanja i usklađen sa sustavom javne nabave Upravni odbor je prihvatio na 5. elektroničkoj sjednici. Skupština HKA-a je usvojila Pravilnik na 6. redovnoj sjednici održanoj 12. prosinca 2025. godine, a stupio je na snagu 20. prosinca 2025. godine.

Skupština HKA je u 2025. godini usvojila Pravilnik o standardu usluga arhitekata u području gradnje i Pravilnik o područnim odborima. Upravni odbor je usvojio Pravilnik o odborima, radnim skupinama, povjerenstvima, stručnim savjetima, ekspertnim radnim skupinama Hrvatske komore arhitekata i Pravilnik o pečatima, iskaznicama i poslovnoj kartici HKA, te Pravilnik o dodjeli godišnjih nagrada.

9.	Arhitektura i djeca	Upravni odbor / Područni odbor Rijeka	siječanj - prosinac 2025.
-----------	----------------------------	--	--------------------------------------

U suradnji Hrvatske komore arhitekata i Društva arhitekata Rijeka, a uz potporu Gradske knjižnice Rijeka u Dječjoj kući u Rijeci i tijekom 2024. godine nastavljeno je održavanje dječjih radionica na temu urbanizma i arhitekture pod nazivom "Minijatura"

Radionice su vodili različiti mentori te gostujući predavači iz drugih gradova Hrvatske.

10.	Međunarodna aktivnost	Upravni odbor / Predsjednica / Dubravko Bačić	siječanj - prosinac 2025. trajno
-----	-----------------------	---	--

VIJEĆE ARHITEKATA EUROPE – ACE

Opće skupštine ACE-a održane su 16. svibnja 2025. godine u Luksemburgu i 14. studenog 2025. godine u Pragu.

16. svibnja 2025. Vijeće arhitekata Europe (ACE) je održalo svoju Opću skupštinu u Luksemburgu - ključni forum za oblikovanje budućnosti arhitektonske struke u Europi. Pod predsjedanjem predsjednice ACE-a Ruth Schagemann, Skupština je okupila Izvršni odbor i gotovo 80 delegata iz cijele Europe kako bi ojačali kolektivni glas arhitekata i unaprijedili ACE-ove napore zagovaranja u ime struke. Delegati su se bavili nizom strateških prioriteta politike koji su ključni za rad arhitekata diljem Europe, uključujući: Strategija jedinstvenog tržišta EU-a; Revizija Direktive o javnoj nabavi; Direktiva o energetske učinkovitosti zgrada (EPBD) i šire inicijative za održivost; Pristupačno stanovanje; Digitalizacija građevinskih dozvola; Kulturni kompas EU-a. Na Skupštini su sudjelovale zamjenica predsjednice Ariana Korlaet, koja je održala prezentaciju novousvojenog Pravilnika o standardu usluga arhitekata u području gradnje, te glavna tajnica Gabrijela Kosović.

U Pragu je održana Izborna skupština Vijeća arhitekata Europe na kojoj je izabran novi predsjednik i članovi izvršnog odbora. Na Skupštini je za novog predsjednika izabran Daniel Fügenschuh iz Austrije. U izvršni odbor Vijeća arhitekata Europe izabrani su Elisabeth Gossart, Francuska, Carl Bäckstrand, Švedska, Diego Zoppi, Italija, Román San Emeterio Pedraja, Španjolska, Reto Gmür, Švicarska, te temeljem rotacije, odabrani su Istelianna Atanassova, Bugarska, Andro Mänd, Estonija, Eugen Pănescu, Rumunjska, Judit Kimpian, Velika Britanija, Arja Lukin, Finska. Izornoj skupštini prisustvovala su predsjednica Rajka Bunjevac i stručna tajnica Iva Krkalo Mrvelj.

Okrugli stol predsjednika komora i udruženja arhitekata, članica Vijeća arhitekata Europe / ACE Presidents Round Table

Na poziv predsjednice Vijeća arhitekata Europe, Ruth Schagemann, 10. travnja 2025. god. održan je Zoom sastanak predsjednika komora i udruženja arhitekata Europe. Prisutno je bilo 37 sudionika od toga 31 predsjednika iz različitih zemalja članica ACE-a, koji predstavljaju 690.000 arhitekata Europe. U svom izlaganju, predsjednica Rajka Bunjevac je izdvojila probleme struke u Hrvatskoj, posebno problem javne nabave koja utječe na kvalitetu arhitekture i kvalitetu izgrađenog prostora.

ARCH-E – EU projekt

Hrvatska komora arhitekata sudjeluje u Projektu Arch-E financiranom sredstvima Europske unije čiji glavni cilj je promicanje arhitektonskih rješenja visoke kvalitete putem povećanja korištenja instituta arhitektonskih natječaja te prevladavanjem prekograničnih prepreka na tržištu arhitektonskih usluga.

U Beču je 27. i 28. veljače 2025. godine održan četvrti projektni sastanak partnera projekta ARCH-E s trideset sudionika. Ispred HKA sudjelovale su Rajka Bunjevac, predsjednica, Gabrijela Kosović, glavna tajnica i Ariana Korlaet, voditeljica projekta. Teme sastanka između

ostaloga bile su predstavljanje rezultata provedene ankete *The Architects' Needs Report*, ankete koja je ispitala i analizirala status natječaja i odnosa arhitekata prema njima po zemljama partnerima projekta. Predstavljena je i Mapa natječaja, te prijedlozi za promociju, inovativni potencijali natječaja, te perspektiva naručitelja koju je predstavila Susanne Holler-Mündl, voditeljica arhitektonskog tima pri *Bundesimmobiliengesellschaft* (BIG), koji je vlasnik i upravitelj svih saveznih građevina u Austriji. Ruth Schagemann, predsjednica Vijeća arhitekata Europe, najavila je predstojeću reviziju Europske direktive o javnoj nabavi 2014/24/EU, te pozvale sve članice da se proaktivno uključe u pripremne radnje i primjedbe. Intenzivno se radilo i na prijedlozima za *White paper*, koji će svaki partner uputiti predstavnicima vlasti s komunikacijom o glavnim temama i preporukama vezano za arhitektonsko-urbanističke natječaje.

U sklopu Dana arhitekata 9.0, 3. travnja 2025. godine u Kongresnom centru hotela Well održan je blok predavanja na kojima su predstavljeni rezultati projekta ARCH-E, već spomenuta Mapa natječaja, te primjeri dobre prakse iz perspektive naručitelja koje su predstavili Miroslav Marković, zamjenik gradonačelnika Grada Varaždina, Mišel Jakšić, gradonačelnik Grada Koprivnice, Ana Kralj, zamjenica ravnateljice REDEA-e i Ivanka Bušić, voditeljica Službe za očuvanje i promicanje vrijednosti Domovinskog rata, Ministarstvo hrvatskih branitelja.

19. lipnja 2025. godine, na poziv Savezne komore njemačkih arhitekata upućen HKA, Ariana Korlaet sudjelovala je online na *ARCH-E Road Showu* koji se održavao u Berlinu s temom razvoja platforme HKA za arhitektonske natječaje.

U Hrvatskoj komori arhitekata je 12. rujna 2025. godine održan stručni skup Arhitektonski natječaji: model javne nabave za osiguranje kvalitetnih projekata. Na događaj su pozvani svi javni naručitelji, arhitekti i zainteresirani dionici koji žele saznati kako putem arhitektonskih natječaja donijeti odgovorne i ekonomične odluke koje unapređuju kvalitetu prostora zajednice. Na stručnom skupu uživo je sudjelovalo 45 sudionika a on-line 35.

ENACA – HKA

Dana 21. veljače 2025. godine održan je sastanak ENACA-e (*European Network of Architects' Competent Authorities*) u Bukureštu na kojem je sudjelovala Adna Muminović kao predstavnica Hrvatske komore arhitekata uz druge brojne predstavnike država članica.

Na početku sastanka domaćini iz Rumunjske su objasnili postupak registracije arhitekata u Rumunjskoj komori arhitekata te se dalje nastavilo s temama dnevnog reda. Izabrane zemlje će uskoro početi testirati digitalni alat - *Accompanying Certificate*, te se priprema pismo Europskoj komisiji kako bi je obavijestili o postojanju i svrsi tog alata. Nadalje, raspravljalo se o pojedinim slučajevima priznavanja kvalifikacija u EU, UK i trećim zemljama te problemima na koje se naišlo. Jedna od tema sastanka se odnosila na povrede na koje je upozorila Europska komisija, a odnose se na netočnu primjenu Direktive 2005/36/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o priznavanju stručnih kvalifikacija pojedinih zemalja u konkretnim slučajevima poput povrede slobode pružanja usluga od strane Poljske zbog neopravdane primjene prethodne stručne osposobljenosti (čl.7. st.4. Direktive – prethodna provjera). Također, raspravljalo se o modernizaciji Direktive o stručnim kvalifikacijama i utjecaju na profesiju, o ključnim pitanjima i izazovima u 2025. te o IMI sustavu.

Dana 10. listopada 2025. godine održan je sastanak ENACA-e (*European Network of Architects' Competent Authorities*) u Londonu na kojem su sudjelovale Gabrijela Kosović i Adna Muminović kao predstavnice Hrvatske komore arhitekata uz druge brojne predstavnike država članica. Na početku sastanka domaćini su objasnili postupak registracije arhitekata u Ujedinjenom Kraljevstvu te se dalje nastavilo s temama dnevnog reda. Raspravljalo se o pojedinim slučajevima priznavanja kvalifikacija u EU i trećim zemljama te problemima s kojim se nadležna tijela suočavaju. Jedna od tema sastanka odnosila se na IMI sustav te na povrede

na koje je upozorila Europska komisija, a odnose se na netočnu primjenu Direktive 2005/36/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o priznavanju stručnih kvalifikacija pojedinih zemalja. Također, dosadašnja predsjedateljica Olga Mihalikova je dala ostavku na mjesto predsjedateljica ENACAE te je na njeno mjesto izabrana Marlene Roque.

11.	Ostale aktivnosti	Upravni odbor / Predsjednica / Ocjenjivački sud/ tajništvo	siječanj - prosinac 2025. trajno
------------	--------------------------	---	---

POTICANJE PROJEKATA ČLANOVA

Upravni odbor je na 10. sjednici održanoj 25. travnja 2025. godine donio Odluku o raspisu Javnog poziva za dodjelu financijskih sredstava za poticanje projekata članova Hrvatske komore arhitekata u 2025. godini. Javni poziv je objavljen 28. travnja 2025. godine na mrežnim stranicama HKA. Nakon isteka roka propisanog u Javnom pozivu, do 28. svibnja 2025. godine zaprimljeno je sedamnaest (17) prijava od kojih su dvije prijave predane izvan roka. Povjerenstvo za ocjenu pristiglih prijava održalo je sjednice 4., 10. i 12. lipnja 2025. godine preko virtualne platforme ZOOM, a na kojima su sudjelovali članovi Povjerenstva: Doris Smirčić, Maja Kireta i Vladi Bralić, te stručni tajnik HKA Robert Loher i Iva Krkalo Mrvelj. Povjerenstvo je svoj prijedlog za dodjelu financijskih sredstava uputio Upravnom odboru koji je na 3. elektroničkoj sjednici održanoj od 23. do 24. lipnja donio odluku o dodjeli financijskih sredstava za poticanje projekata članova HKA u 2025. godini u ukupnom iznosu od 10.000,00 €. Do kraja godine realizirani su svi odabrani projekti osim jednog.

Sredstva su dodijeljena sljedećim projektima:

1. KRIŽAJ LEKO, IDA / ŽETVA GREŠKA KAO PROJEKTNNA METODA ZA BOLJU BUDUĆNOST – program uz nastup na Venecijanskom bijenalu - 2.000,00 €
2. MIKULIČIĆ, JANA / Mapiranje zona za provedbu arhitektonskih natječaja na području Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije - 3.400,00 €
3. SOBOL TURINA, DAMIAN / KAKO PLANIRATI GRAD – DIJALOZI, okrugli stolovi - 1.100,00 €
4. VULETIĆ, ANTONIA / Pješački most preko Foše (radni naslov), dokumentarni film - 2.100,00 €
5. ZAJEC, MARINA / PROJEKTIRANJE I GRADNJA SLAMNATIM PANELIMA, radionice - 1.400,00 €

GODIŠNJE NAGRADE HKA-a

Godišnje nagrade Hrvatske komore arhitekata su priznanja najveće strukovne institucije iz djelokruga arhitekture i urbanizma, koja se dodjeljuje pravnim subjektima, institucijama, jedinicama lokalne i regionalne samouprave i pojedincima za postignuća važna za doprinos u području strukovne djelatnosti - Medalja za doprinos kulture građenja, Medalja za planiranje prostora i Medalja za inovacije i održivost u arhitekturi.

10. siječnja 2025. godine objavljen je javni poziv za podnošenje prijedloga za dodjelu godišnje nagrade HKA u 2025. godini. Rok za predaju prijedloga za nagrade bio je 10. veljače. U kategoriji Medalja za doprinos kulturi građenja zaprimljeno je 15 prijava, u kategoriji Medalja za planiranje prostora jedna, a u kategoriji Medalja za inovacije i održivost u arhitekturi pet. Povjerenstvo za dodjelu godišnjih nagrada HKA-a djelovalo je u sastavu Zoran Boševski, predsjednik Povjerenstva, Saša Bradić, Nika Dželalija, Kata Marunica i Aleksander Ostan.

Dodjela nagrada održana je na Danima arhitekata 9.0 u Tuheljskim Toplicama.

Dobitnik Medalje za doprinos kulturi građenja je projekt Rekonstrukcije pješačkog mosta preko Foše, autora Luke Cvitana i Antonije Cvitan Vuletić.

Medalja za planiranje prostora ove godine nije dodijeljena.

Medalja za inovacije i održivost u arhitekturi dodijeljena je Marini Zajec za promicanje bio-materijala u gradnji – kuće od drva i slame.

HRVATSKI ZAVOD ZA NORME

Sporazumom o suradnji između Hrvatskog zavoda za norme - HZN i Hrvatske komore arhitekata - HKA od 11. veljače 2015. godine (Broj: HZN-5-4/2015-MS-1) članovima Hrvatske komore arhitekata omogućen je pristup Repozitoriju hrvatskih norma - HRN4You.

Tijekom 2025. godine trajalo je jedanaesto pretplatničko razdoblje za pristup Repozitoriju hrvatskih norma - HRN4You (od 1. ožujka 2025. godine do 31. ožujka 2026. godine).

Pristup repozitoriju hrvatskih norma HRN4You za 501 korisnika osiguran je temeljem odluke broj: Odluka UO 2/9/14032025 (Odluka o prihvaćanju ponude Hrvatskog zavoda za norme broj 305-2025 za novo pretplatničko razdoblje od 1. travnja 2025. do 31. ožujka 2026. godine, te plaćanju godišnje pretplate za pristup repozitoriju hrvatskih norma - HRN4You za odabranih 501 korisnika (promjenjiva godišnja pretplata) u iznosu 17.855,64 €.

Trenutno je u registar korisnika HKA upisano 729 korisnika:

- 708 aktivnih korisnika
- 21 deaktivirani korisnik

U pretplatničkom razdoblju **281** korisnik preuzeo je ukupno **2130 normativnih dokumenata**, a pročitano ih je **2673**. U prosjeku je svaki korisnik preuzeo 8 dokumenata, a „pročitao“ 10. Postotak upisanih korisnika koji su koristili Repozitorij je **39%**.

Analiza „pročitanih norma“

- više od 100 dokumenata >>> 3 korisnika
- od 99 - 10 dokumenata >>> 52 korisnika
- od 9 do 1 dokument >>> 177 korisnika
- 0 dokumenata >>> 49 korisnika

OBAVEZNO OSIGURANJE ČLANOVA HKA-a OD PROFESIONALNE ODGOVORNOSTI

U prosincu 2024. godine sklopljen je Ugovor o obveznom osiguranju od profesionalne odgovornosti članova Hrvatske komore arhitekata, s osiguravajućom tvrtkom Allianz Hrvatska d.d.

U siječnju 2025. godine, ugovoreno je obavezno osiguranje od profesionalne odgovornosti za 2974 aktivna člana HKA-a.

U izvještajnom razdoblju bilo je ukupno jedanaest prijava šteta.

BAZA PODATAKA HKA I E-USLUGE

Putem e-Upisnika, u sklopu sustava e-Građani omogućeno je predati zahtjeve za upis u imenike, upisnike i evidencije te ishođenje potvrda o članstvu.

Zahtjevi za upis u imenike, upisnike i evidencije mogu se predati na stranici e-Građani ili zatražiti i dobiti elektronički zapis iz službenih evidencija i to za upis u Imenik ovlaštenih arhitekata, Imenik ovlaštenih arhitekata urbanista, Imenik stranih ovlaštenih osoba, Upisnik samostalnih ureda, Upisnik zajedničkih ureda, predati Zahtjev za priznavanje inozemne stručne kvalifikacije i Izjava za privremeno ili povremeno pružanje usluga.

Mogu se zatražiti i preuzeti potvrde o upisu u Imenik ovlaštenih arhitekata, Imenik ovlaštenih arhitekata urbanista i o upisu u Upisnik samostalnih ureda.

Osobnom profilu članova na mrežnim stranicama Komore, vezano za pregledavanje osobnih podataka i verifikaciju maila za dostavu elektroničkih uplatnica pristupa se i preko sustava e-Građani ili korisničkim imenom i lozinkom iz baze podataka.

Postupak integracije e-Usluga i izvora podataka na OOTS platformu

Temelji na kojima počiva razvoj integracije e-Usluga na međunarodnu platformu OOTS su Uredba (EU) 2018/1724 Europskog parlamenta i Vijeća od 2. listopada 2018. o uspostavi jedinstvenog digitalnog pristupnika za pristup informacijama, postupcima, uslugama podrške i rješavanja problema te o izmjeni Uredbe (EU) br. 1024/2012 (SL L 295, 21.11.2018., str. 1.–38.), Provedbena uredba Komisije (EU) 2022/1463 od 5. kolovoza 2022. o utvrđivanju tehničkih i operativnih specifikacija tehničkog sustava za prekograničnu automatiziranu razmjenu dokaza i primjenu načela „samo jednom” u skladu s Uredbom (EU) 2018/1724 Europskog parlamenta i Vijeća (SL L 231, 6.9.2022., str. 1.–21.) te Nacionalni plan oporavka i otpornosti.

Usluga omogućava stranim arhitektima podnošenje Zahtjeva za upis u privremeno povremeno obavljanje poslova u RH, obnovu zahtjeva, predaju zahtjeva za upis u Imenik ovlaštenih stranih arhitekata, zahtjev za priznanje inozemne stručne kvalifikacije te prikupljanje potrebnih dokaza putem platforme koje je potrebno dostaviti Komori zajedno sa zahtjevom. Dokazi prikupljeni putem OOTS-a, bili bi povučeni iz izvora koji su mjerodavni za njihovo izdavanje. (npr. MUP kod nas za izdavanje uvjerenja o prebivalištu, putem e-Građana i sl.).

HKA je tijekom 2025. godine uspješno odradila sve tehničke zahtjeve sustava kako bo isto bilo funkcionalne stranim državljanima o čemu je obaviješteno i nadležno Ministarstvo koje je podnijelo izvješće o uspješnoj integraciji prema Europskoj komisiji.

Nastavno na razvoj e-Usluga HKA stupilo se u kontakt s Ministarstvom pravosuđa, uprave i digitalne transformacije a vezano za dodjeljivanja prostora na Centru dijeljenih usluga (državni server) za poslovanje HKA i daljnju integraciju u sustav ZUP IT kao i usluge Korisničkog pretinca sustava NIAS.

Krajem izvještajnog razdoblja dogovoreni su opći uvjeti migracije te je odobreno korištenje CDU-a od strane Ministarstva nakon čega se pristupilo prema dobavljačima usluga održavanja različitih sustava na lokalnom serveru kako bi se riješile tehničke mogućnosti migracije podataka. Očekuje se potpuna digitalizacija tijekom 2026 godine u smislu da u prostorijama HKA nema više fizički servera.

ARHITEKTONSKE POLITIKE

Tijekom 2025. godine, nastavio se rad na novim Arhitektonskim politikama Republike Hrvatske za razdoblje do 2030.g. U radnu skupini za izradu novih Arhitektonskih politika HKA je

predložila a Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine imenovalo predstavnice HKA: Jelenu Borotu i Daliju Milonju. Predsjednica HKA Rajka Bunjevac imenovana je u Koordinacijsko tijelo za izradu novih Arhitektonskih politika RH. Očekuje se usvajanje od strane Vlade RH krajem 2026. godine.

Konferencija *European Conference on Architectural Policies (ECAP) „Green and Livable Cities – Shaping Urban Europe“* održavala se od 13.-14.10. u Kopenhagenu. Na konferenciji su okupljeni stručnjaci iz područja arhitekture, urbanizma i javnih politika s fokusom na integrirane pristupe održivom razvoju grada, a ispred HKA sudjelovala je članica Radne skupine Dalija Milonja.

Konferencija je koncipirana na način da se posjetitelje kroz prvi dan upoznalo s radom kopenhagenskih arhitekata i planera na javnim politikama na terenu, dok je drugi dan bio posvećen predavanjima.

Rasprave su istaknule nužnost usklađivanja arhitektonskih politika s klimatskim ciljevima EU-a, osobito kroz zelenu infrastrukturu, energetske učinkovitost i prilagodbu klimatskim promjenama. Poseban naglasak stavljen je na metodologije participativnog planiranja koje omogućuju uključivanje građana i lokalnih dionika u procese oblikovanja urbanih sredina. Predstavljeni su primjeri dobrih europskih praksi koji demonstriraju kako strateško upravljanje prostorom može povećati otpornost na klimatske promjene, dostupnost i pravednost u gradskom prostoru. Zaključno, konferencija je potvrdila da arhitektonske politike imaju ključnu ulogu u stvaranju zelenijih, zdravijih i kvalitetnijih urbanih okoliša te zahtijevaju dugoročnu međusektorsku suradnju.

PRAVNE USLUGE I USLUGE ZASTUPANJA

Nastavno se dostavlja Izvješće o pruženim pravnim uslugama i uslugama zastupanja za razdoblje od 01.01.2025. do 31.12.2025.g., a temeljem Ugovora o pružanju pravnih i to kako slijedi:

Pružene pravne usluge u gore navedenom razdoblju odnose se na kako slijedi:

1. Upravne postupke:

- postupci upisa u imenike / upisnike /evidencije, postupci mirovanja i postupci brisanja
- postupci priznavanja inozemnih stručnih kvalifikacija

pravne usluge su pružene u ukupno 9 predmeta upisa, 3 predmeta priznavanja kvalifikacija; 1 predmet za privremeno i povremeno obavljanje poslova, 2 predmeta mirovanja članstva; 2 predmeta izdavanja potvrda iz imenika, upisnika, evidencija; 35 *conference calla* radi koordinacije i dogovora za predmete u radu i/ili rješavanja procesno pravnih i/ili materijalno pravnih pitanja; praćenje zaključaka i aktivnosti Povjerenstva za međuresornu suradnju u području reguliranih profesija

2. Stegovne postupke: - primjena odredbi Zakona o kaznenom postupku

- Sastav Odbačaja zahtjeva za pokretanje stegovnog postupka: ukupno 12 obavijesti o odbačaju
- Sastav optužnica u stegovnim postupcima: ukupno 3 optužnice
- Rad na predmetima stegovnog tužiteljstva, pregled spisa, sastav dopisa, mišljenje o prijedlogu daljnjeg postupanja po prijedlogu ovlaštenog tužitelja, savjetovanje tužitelja: (uključuje: sastav poziva na očitovanje i dopuna zahtjeva za pokretanje stegovnih postupaka, obustava postupka
- Izrada nacрта odluka Stegovnog tužiteljstva (zahtjev za pokretanje stegovnog postupka, optužnice, dopisi)
- Sudjelovanje u sjednicama stegovnog postupka, sastav zapisnika sa sjednica ukupno 5 sjednice

3. Sudske i druge postupke pred nadležnim tijelima RH i i/ili javnim bilježnicima kao povjerenicima suda

Pravno savjetovanje u postupku pokrenutom pred Agencijom za tržišno natjecanje radi utvrđivanja sprječavanja, ograničavanja ili narušavanja tržišnog natjecanja

4. Izradu općih i drugih akata HKA i/ili mišljenja vezana uz primjenu općih i drugih akata HKA:

Pregled i korekcije i/ili mišljenje na odredbe općih i drugih akata i/ili odluka HKA i/ili prijedloga općih i drugih akata i/ili važećih akata i odluka HKA sukladno potrebama HKA, sudjelovanje na sastancima i/ili sjednicama nadležnih tijela HKA, konzultacije vezane uz pristigle primjedbe na prijedloge akata u proceduri prema potrebi te zahtjevima za tumačenjem odredbi, ispravke, dopune i sl. a koje radnje se odnose na akte i/ili odluke kako slijedi:

- Pravilnik o radu područnih odbora Hrvatske komore arhitekata
- Pravilnik o radu odbora, povjerenstava i radnih skupina Hrvatske komore arhitekata
- Pravilnik o standardu usluga Hrvatske komore arhitekata
- Pravilnik o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma
- Opći uvjeti HKA – izrada radnog materijala za nove Opće uvjete, dostavljeno HKA 15.09.2025.

Sudjelovanje u radnoj skupini za izradu Pravilnika o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma.

5. Usluge pravnog savjetovanja:

A) Pravna pomoć stručnim službama HKA:

- Sastav odnosno korekcije i/ili pregled različitih vrsta ugovora i/ili sporazuma HKA i trećih osoba i/ili članova HKA, te odluka, pregled i mišljenja na različite vrste ugovora u kojima HKA sudjeluje kao ugovorna strana prilikom sklapanja i/ili raskida i/ili izmjena ugovornih odredbi
- Usmena i pisana pravna mišljenja vezana uz primjenu zakonske regulative u svezi: djelatnosti HKA kao javnopravnog tijela; poslova i djelatnosti u prostornom uređenju i gradnji; propisa o prostornom uređenju i gradnji, radnopravnih odnosa, zaštite osobnih podataka, prava na pristup informacijama (novinari, građani, povjerenik za informiranje), postupaka javne nabave (vrste postupaka, rokovi, dokazi i jamstava naručitelja, tzv. jednostavne nabave, projektni natječaji), primjena općih uvjeta HKA, primjena općih i drugih akata i odluka HKA, zaštita autorskih prava, ugovornih i izvanugovornih odnosa, različitih upita članova HKA, investitora, nadležnih tijela, građana stručnim službama HKA itd., prema potrebi sastav i/ili korekcije dopisa/zahtjeva/zamolbi odnosno očitovanja podnositeljima upita i/ili nadležnim tijelima, a za potrebe različitih tijela HKA
- Sudjelovanje na sjednicama tijela HKA, Stegovnog tužiteljstva, Povjerenstva za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija, Povjerenstva za stručni nadzor, radnih tijela i Odbora HKA i sastancima sa nadležnim tijelima i/ili trećim osobama, sudjelovanje u pripremi sjednica i sastanaka, pregled materijala i konzultacije vezane uz pristigle prijedloge, primjedbe i/ili amandmane, a sve prema potrebama HKA

Gore navedene usluge odnose se između ostalog na predmete i/ili mišljenja kako slijedi:

- o Mišljenje o mogućnostima obavljanja poslova projektiranja/stručnog nadzora u više organizacijskih oblika, primjena propisa o poslovima i djelatnostima u prostornom uređenju i gradnji, propisa o radu, propisa o mirovinskom i zdravstvenom osiguranju

- Mišljenje o ne/mogućnostima obavljanja poslova ovlaštenog arhitekta u obliku sporednog zanimanja – odredba članka 42. st. 2 Zakona o obrtu, članak 19 Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje
- Mišljenje i savjetovanje o mogućnostima rada u mirovini prema propisima o mirovinskom osiguranju, zdravstvenom osiguranju i doprinosima za obvezna osiguranja
- Mišljenje vezano uz ovlasti različitih tijela HKA, djelokrug rada i mogućim postupanjima u vezi sa zahtjevima članova
- Mišljenje vezano uz oblike organiziranja članova komore (radna tijela, odbori) i njihov položaj, nužnost međusobne usklađenosti viših i nižih akata i odluka /hijerarhija pravnih izvora i rizike dupliranja normi koje uređuju istu situaciju kroz više pravnih izvora - različiti upiti stručnih službi HKA
- Savjetovanje vezano uz proceduru i uvjete Police osiguranja od profesionalne odgovornosti članova HKA
- Mišljenje i upute vezano uz mogućnost postupanja HKA po zahtjevu za objavom sudskih odluka donesenih u konkretnom privatnom sporu između trećih osoba (ravnoteža Ustavom zajamčenih prava na slobodu mišljenja i izražavanja misli i prava na sudsku zaštitu ugleda, časti i dostojanstva), pravni osnov za objavu sudskih odluka sa preporukom za postupanje u konkretnom predmetu
- Savjetovanje vezano uz postupanje HKA u postupcima ostvarivanja prava na pristup informacijama (Zakon o pravu na pristup informacijama, upravno sudska praksa, test razmjernosti i javnog interesa)
- Mišljenje i savjetovanje – radnopravna materija sa uputama za postupanje
- Savjetovanje vezano uz ugovorne odnose HKA sa trećim osobama (sklapanje, izmjena, raskid ugovora, tumačenje ugovornih odredbi)
- Pravno savjetovanje i mišljenje vezano uz privremeno suspendiranje prava koja proizlaze iz članstva u HKA
- Sudjelovanje na sastancima i radnim skupinama (online ili osobno): Odbor za zakonodavstvo, radna skupina za izradu novih općih uvjeta, Tajništvo Komore
- Sudjelovanje na sjednicama Skupštine HKA od 12.12.2025.
- Pojašnjenja i upute vezana uz pravila uredskog poslovanja;
- Savjetovanje u odnosu na ugovorne/izvanugovorne odnose članova Komore sa investitorima – razni upiti prema stručnim službama HKA
- Sastav mišljenja u odnosu na Pravilnik o dodjeli godišnjih nagrada
- Mišljenje u odnosu na pripremljene prijedloge na Zakon o gradnji
- Savjetovanje u svezi primjene Pravilnika o natječajima iz područja arhitekture i urbanizma

B) Usmeno savjetovanje članova HKA ukupno 51 sata (4 sata mjesečno u planiranim terminima i prema potrebama i hitnosti upita člana HKA i dodatno po zahtjevu članova) – različite grane prava a u svezi sa poslovanjem članova HKA (primjena propisa o prostornom uređenju i gradnji, pojašnjenja upravnog postupka i mogućnosti ulaganja pravnih lijekova, pojašnjenja postupka osiguranja dokaza, pojašnjenja rizika ugovornih ili izvanugovornih odnosa sa poslovnim partnerima, investitorima odnosno naručiteljima i/ili državnim tijelima, naplata potraživanja, primjena propisa o javnoj nabavi, oblici obavljanja poslova ovlaštenog arhitekta, mogućnosti rada u nepunom radnom vremenu, zakonska zabrana utakmice sa poslodavcem, autorska prava, osiguranja od odgovornosti, naknade štete, itd.).

SVEČANA AKADEMIJA I DOMJENAK POVODOM 25. GODIŠNJICE OSNIVANJA INŽENJERSKIH KOMORA

U suradnji pet inženjerskih komora organizirana je i održana svečana akademija i domjenak povodom 25. godišnjice osnivanja inženjerskih komora u Mozaik event centru u Zagrebu, 4. veljače, 2025. te domjenak s glazbenim programom. U sklopu Svečane akademije prikazan je kratki dokumentarni film "Graditelji struke: 25 godina inženjerskih komora u Hrvatskoj" koji prikazuje razvoj inženjerskih komora kroz tri ključna razdoblja: osnivanje zajedničke komore 1998. godine, podjelu na pet inženjerskih komora 2009. i njihov daljnji razvoj od 2020. do danas. Tema filma je uloga inženjerskih komora u oblikovanju profesionalnih standarda, razvoju struke i njihov doprinos društvu.

Dodijeljeno je 15 plaketa inženjerima zaslužnim za napredak struke i razvoj komora. Hrvatska komora arhitekata je dodijelila Plakete zaslužnim bivšim predsjednicima Razreda arhitekata HKAIG Zlatku Hanžeku, dipl. ing. arh. i Zdravku Mahmetu, dipl. ing. arh., kao i posthumno Ivanu Franiću, dipl. ing. arh., prvom predsjedniku HKAIG.

13. svibnja Predsjednik Republike Zoran Milanović primio je predstavnike pet inženjerskih komora, a povodom 25. godišnjice njihovog djelovanja. Svečana akademija povodom 25. godišnjice djelovanja pet inženjerskih komora održana je pod pokroviteljstvom Predsjednika Republike.

“KOME (NE) TREBAJU NATJEČAJI?” / OKRUGLI STOL

20. veljače 2025. godine u prostorijama Društva arhitekata Zagreba održan je okrugli stol na temu „Kome (ne) trebaju natječaji?“ u organizaciji HKA-a i UHA-e. Na okruglom stolu govorilo se o povijesti i aktualnim praksama provedbe arhitektonskih natječaja u hrvatskom i europskom kontekstu, te strateškom i zakonodavnom okviru njihove implementacije kao alata postizanja kvalitete u planiranju i projektiranju. Uvodna izlaganja održali su Rajka Bunjevac koja je predstavila 10 točaka arhitektonske struke za novi sustav prostornog uređenja, Roman Šilje, autor javno dostupne i pretražive online baze natječaja Udruženja hrvatskih arhitekata, te Ariana Korlaet koja je predstavila dosadašnje rezultate europskog projekta ARCH-e čiji je cilj promocija provedbe natječaja u EU. Nakon uvoda uslijedila je rasprava s pozvanim sudionicima.

Povod organizaciji okruglog stola i javnog obraćanja struke bilo je tumačenje Zakona o prostornom uređenju, odnosno Uputa Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine od 11. rujna 2023. godine kojim se provedba javnih arhitektonskih natječaja značajno ograničava. Navedeno tumačenje Ministarstva izazvalo je niz protestnih reakcija koje su Vladi uputila sva nacionalna strukovna udruženja, ali i niz europskih tijela i organizacija, poput Vijeća arhitekata Europe, Europskog udruženja za arhitektonsko obrazovanje, Austrijske komore arhitekata kao koordinatora europskog projekta ARCH-E, te predstavnika Visokog okruglog stola Novog europskog Bauhauusa pri Europskoj komisiji.

[https://www.arhitekti-hka.hr/hr/novosti/odrzan-je-okrugli-stol-%e2%80%9ekome-\(ne\)-trebaju-natje%c4%8dajji%e2%80%9c,5898.html](https://www.arhitekti-hka.hr/hr/novosti/odrzan-je-okrugli-stol-%e2%80%9ekome-(ne)-trebaju-natje%c4%8dajji%e2%80%9c,5898.html)

Klasa: 025-02/26-01/01

Urbroj: 251-505-01-26-2

U Zagrebu, 22. svibnja 2026. godine




Rajka Bunjevac, dipl. ing. arh.
Predsjednica Hrvatske komore arhitekata